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Посвящение
Аввакуму Петровичу Кондратьеву

Луке Войно-Ясенецкому,

Ивану Соколову – 

- праведникам Божьей милостью
…
нам нет ил кружиться доле

…

Ко звуку звук не йдёт

…
И правомудрием горя
Из под копыта выползет змея.

Но копья сломаны, умы глухи

Уныло  тени бродят, беззвучно вопия, 
Погоня за Телцом друзей не хороводит 

и гонит мысль от общего для всех  рубля… 
а на окне герань засохла.

Предисловие к заметкам.

Введём несущественные предположения.
А) Частное отделено от общего, хотя бы границами, но зачастую - иной внутренней сущностью.
В языках народов подобных пар слов великое множество, и мимикрия их в различных областях знания весьма многолика. То есть подобные пары обладают латентным наполнением, содержание которого  формирует предмет исследования. Существует ли набор обязательных для них определений, характеристик? Если – да, то  неопределенность объяснений может быть снята, иначе, если – нет, то  пары предполагают наличие зон двусмыслия, неоднозначности. Языку свойствена парадигма двойственности издревле, или сие приобретение позднего развития? 
(Частное приобретает болезную силу общего при рассуждениях о судьбе всеобщего эквивалента или мирового правительства, при переходе к обсуждению общественных –измов  и т.п.).
Б) Малая управляющая структура культивирует и питается пороками жаждущих и страждущих,   испытывая организованность насельников, а Большая  управляющая структура озабочена  собственным благополучием и самосохранением. Познают  многосвязные многокомпонентные системы или разъятием на составные части или коллективным разумом или перемежая доступные формы общения  и методов расширения содержания, будь то мониторинг состояния  территории Европы  или  центров сбора финансово-экономических и пространственных   данных  в границах страны или континента, центров изучения предвестников и прогноза катастроф – проекты будущего в сетевом варианте. В социальной сфере  Центр микрохирургии глаза служит прототипом   объединения создаваемых кардиологических региональных центров.  Орошение  полей Средней Азии водами озера  Сарез во спасение долины Мургаба,   Поднятие подземных вод в бассейне Арала,  Создание виртуальных природных, экономических и социальных активных сред есть дело коллективное.  Структуры управления  на базе виртуальных активных сред  столкнётся  с необходимостью формирования актуализированных потоков многопрофильных пространственных данных  и анализом их пригодности.  Использование прогнозной силы виртуальных активных сред  указывает на предпосылки для принятия адекватных решений на единой основе в малых и больших управляющих структурах.
В) Живая сущность обладает индивидуальной и коллективной парной симметрией, а косная – вложенной симметрией 

Соединение, перемежение, противостояние видов парной  симметрии  и функциональная асимметрия составляющих пару компонент порождает информацию как способ существования и выживания во внутренней и внешней сферах бытия. Проблема заключена в истоках  происхождения и устойчивости генома при дифференцировке клеток с определенным  видом  симметрий  и последующей генерацией биоразнообразия.  С   обретением  речи и  письменности  наступил черёд  возникновения методологии виртуальных активных сред в качестве объединяющего начала   и прогнозного результата исследования и контроля  процессуальных отношений и ретроспективных и  текущих состояний. 
Принцип соответствия восприятия и задаваемой меры  единой  во внешнем и внутреннем мире  и общей для познавателей – способ существования, ориентации  и общения  в Декартовом пространстве (с поправкой на кривизну поверхности Земли и с учётом периодов существования и смены сущностей).
Логическое  тестирование как метод предупреждения техногенных и антропогенных нарушений
Незнание как несвершённое можно предупредить.

1. Неосуществлённая мечта тридцатилетней давности – создание логического тестера технических устройств, технологических систем, сооружений и т.п. 
Для того, чтобы не стать ещё одной запаздывающей интерактивной системой поиска, слежения и контроля необходимо разработать описания жизненного цикла и  логику автоматизированного прочтения  и реагирования на стандартные и  критические ситуации.  Допустим существование К-объектов одного вида, содержащего L-узлов и M-деталей.  Каждой фазе жизненного цикла  присущ потенциально возможный набор сценариев и событий определённой степени риска, то есть выхода из зоны  допустимых критериальных параметров, с конечной  продолжительностью и в фиксированном местоположении.  Логические тестеры, общаясь между собой в многомерном пространстве,  вырабатывают реактивную траекторию в критериальном поле допустимого поведения. Формирование кибов с заданными свойствами и адресным пространством допустимых связей и отношений предполагает использование класса логик при тестировании системы объект-субъект-объект. Имея в виду появление неразрешимых коллизий, логический аппарат должен совмещать количественные и качественные методы анализа.

Поскольку инженерная и научно-производственная мысль двадцатого столетия  не защитила род человеческий от разрушительных сил своих творений, целесообразно первоначально проверить пригодность анализатора и синтезатора текстов на сложных переплетениях философской мысли, взяв за основу, например, образец  рассуждений, изложенных в  Лекции по истории философии Георга Велгельма Фридриха Гегеля (1816).

При наличии системы акустических, тактильных (МГУ), температурных и иных датчиков в теле сущности возможно, как на стадии  испытаний, так и при эксплуатации периодически строить модель состояния и сближений с критическими режимами. 

Индикаторные модели в реальном времени постоянно фиксируют состояние узлов и подсистем объекта/субъекта  в целом.
Аналогично в диспетчерской палат для тяжело больных, например,  индикаторные модели на основе предыстории и предвестников отслеживают и предупреждают критические переходы. Особенно важен подобный подход в случаях, когда необходимо предупредить криз или опередить убийственное лечение.
Точное земледелие (см. Луковников) и виртуальные водные активные среды (см. Клёнов) профильное направление подобных исследований.
Но с двадцатых годов и тибетские парадигмы хранят в  свитках  нечитанными…
Через пару столетий логическое тестирование на основе виртуальных активных сред  станет мерилом познания, выступая в качестве аппарата обслуживания  взаимодействий систем не имеющих естественного языка общения, предполагая наличие переходов между искусственными языками.
На четырёх поколениях с начала столетия опробываются созревшие идеи обновлённого архетипа. Пятое – седьмое поколение пытается удовлетворить жажду перемен, если не возникают  перемежающиеся движения, меняющие сценарии и замедляющие/ускоряющие ход событий.  Попытки перенесения приёмов развития государства и общества  с  прошлых эпох характеризуют неспособность власть имущих с опережением  пересматривать способы и методы управления на  пользу нации и  интересов  консолидации насельников во благо общества.  Кроме примата прошлого, существует давление светлого  будущего, преодолеть которое суждено не всем.
2. Историческая ценность момента – в распространении информации без границ и ограничений на  объём ​ВОСПРИЯТИЯ  (2011, сентябрь). 
Первоначально разделим виртуальное активное информационное поле по видам пространственно-временных описаний  и энерго-силовой концентрации:

- древние смыслы, анналы истории, устоявшиеся основы наук технологий и производств;

- классифицированные профильные направления в периодической печати;
- откровения научно-технических школ и персоналий  в текущем десятилетии;

- сведения, материалы и т.п., полученные путём  мониторинга состояния и пейсмекеров развития  клеточной структуры информационной среды.

Изначальным основанием описания информационной клетки служит толкование слова на языке исследователя, которое транслируется при смене языка, что соответствует сохранению смысла, или общепринятый  эквивалент  искусственного языка. 
Форма описания, границы содержания  или  отсутствие оных  находится под диктатом источника или  носителя или, соответственно, не определяемого возбудителя, генератора смысла, зашумлённого носителя.  Определение непосредственной (прямой), косвенной или скрытой  меры в информационной клетке относит её содержание к соответствующей области знания.
Приняв во внимание малую толику – научные  и технические сведения, определим повременную  структуру среды  информации в виде скелета  дискретной системы текстово-знаково или пространственно  связанных уровней.  Населённость уровня определяет объём информации, а переходы между ними -  смысловые, пространственно-временные отношения и связи.
Верхний уровень –  задание условий поиска,  материализация действия поисковых машин, оценка пригодности материалов, полноты и достоверности сведений и т.п. При  этом связывают части текстов однородного содержания  между слоями. Сжатие, снятие шумов,  определение логики изложения  консолидация содержательной информации – принцип действия   и критерии  в изысканиях по многовариантной тематике.
Средний уровень –  репозиторий толкований текущих сведений, отбор терминов, извлечений прямых, косвенных,  скрытых признаков, снятие шума, формирование рубрикаторов, классификаторов, метаданных   и т.п.
Нижний (основной) уровень - адреса источников и многоуровневое хранилище,  формирование связей адресных ячеек многослойных систем,   баз данных и знаний.
Слева от трёхуровневой системы расположена структура постадийного формирования  результатов обработки профильных материалов – предобраз (прообраз), сообраз, кообраз, образ.  Указанная последовательность – суть познания, обретение смысла. Время затраченное на процесс и длительность существования образа определяет жизнеспособность латентно принятого клеточного деления информационного пространства,  взаимное соответствие пространственных и энергетических частот объекта и субъекта. То есть предполагает существование  тонкого (чувственного или смыслового) экрана, который спадает при соответствии или  совпадении разрешающей способности сущностей.
Справа от трёхуровневой системы исследователь расположит комплекс мотивов, политик, логик,  характерных для профильного направления и  использования ресурсов. Последние черпают из внешней среды и очарованного сознания  сведения  согласно идеи, замыслу   и логики  исследования,  выбранного сценария, ситуации или события (ИПУ) при соответствии перерабатываемых  объёмов информации  и скоростей восприятия и накопления запасов сведений.  
Переходы между уровнями определяют заданные отношения в  признаковым подпространстве искомого образа, также   обусловленные  адресном подпространством  сценария на границе с внешней  средой  или потоками  сведений разнородных профильных направлений. 
Гипотеза-0 о сохранении смысла предполагает неизменность парадигмы построения образа  на  ограниченном запасе сведений и  времени решения задачи проекта.
Гипотеза-1 о сохранении смысла пар, триад, многоликих сущностей заключена в их извечном сосуществовании, а при наличии противостояния, противоречий предполагает наличие стимула поддержания  развития/увядания  сущности образа.
Смысл – это эписловоскоп, онтословоскоп, голословоскоп, словоскоп, протословоскоп  или словник,  предтеча и поводырь жизнесозерцания и практической деятельности; к горизонту знания – движение осмысленное, но преступление оного немыслимо до поры, до времени. Исследователи, находясь во власти парной симметрии, вводят расслоение уровней, переводя на них противоречия, домыслы, реальное и идеальное,  материалы  прошлого и будущего и т.п., выделяя сомнительное и ложное, правдоподобное и достоверное, зачастую испытывая инверсию смысла. 
Прямоточные  (причино-следственные, иерархические, матричные, кластерно-сетевые и подобные им) системы имеют конечное время жизни той или иной длительности.
Колебательные или циклические системы  имеют время жизни зачастую превосходящее время повторного периодического движения.
Информационная  квантово-подобная активная  система  не меняющая состав, свойства, отношения мили связи материально-энергетического внутреннего строения обречена на деградацию по наполнению и развитию сущностей как замкнутой совокупности завершённых по построению в информационном пространстве застывших без обновления  образов.
По крайней мере, клеточное построение живых и косных сущностей в и естественной и искусственной средах проективно соответствует абстракции на алфавитно-знаковом дискретном поле, которое служит подосновой третьей сигнальной системы (см. предыдущие заметки). 
(Отступление.  Клетка, которую собирается реконструировать Д. Чёрч (Гарвард,2011) из более, чем 150 элементов, оживёт, если возникнет возможность запуска митотического цикла.  Продолжительность жизни связана с работоспособностью и количеством клеток, формирующих орган и организм в целом.  Составление Периодических  Таблиц время цикла – количество клеток (или количество их делений) по Линеевской Классификационной Системе Живого  в утробной, половозрелой фазах  и   дополнительных опорных и контрольных точках позволит приблизить понимание формирования биополя и его  влиянию  на массо-энергетические закономерности в построении виртуальных активных сред и в  принципах упаковки живого. 
Мера живого – время жизни пространственно ограниченного материального тела  во внешней среде. Мера позволяет вычислить стоимость существования индивида, параметры качества жизни. Мера живой клетки – длительность фаз митотического цикла, время жизни и количество клеток в   выделенном элементе структуры ткани).
Мера клеточного (ячеистого) строения информационного поля – время удержания/цикл становления образа в пространстве 
 при прочих равных условиях.

Развёртывание уровня в плоскость вводит координатную сетку, а свёртывание плоскости в сфероид  или сегментированные  трубки,   ленты, струны создаёт невообразимо прекрасные хромолегендированные  миры онформационного пространства.
Введение меры предполагает наличие расстояния между характеристиками однородных технических сущностей в среде использования. Одним их способов служит представление на безразмерной линейке характеристик различной размерности через соотношение подобия.  Например, в двумерном пространстве, задав пару характеристик на хромошкале 0-255.bmp  или  0-85.bmp, получают окрашенную точку. Точка.,  ограниченная зоной риска позволяет при долговременной эксплуатации предупреждать о приближении условий аварийной ситуации наглядной форме, используя базу разъясняющих сведений по множеству параметров.      При сравнении машин, узлов и т.п. в едином типовом ряде вычисляют расстояния между одноимёнными парами характеристик, набор которых  автоматическим перебором в критериальных пространствах выводит исследователя или на самосогласованные решения или на выявление  потенциальных нарушений. 
В динамических режимах несопоставимые  по принципу действия операции купируют автоматически или через предупреждение.
Наукометрия выработала подходы и принципы оценки  и нормы  значимости результатов исследований. Очередному тысячелетию не вредно опереться на достижения предшественников.
Определим классификаторы (столбец с левой стороны матрицы) как функцию некоего набора первичных признаков (верхняя строка матрицы) с различных сторон их пригодности   и степени сжатия  информации для  стимулирования  самообучения. 
К признакам можно отнести:
- адресацию по различным типам источников и слоям по видам информации;

- основоположники, продолжатели центры знаний, ложные направления с соответствующими слоями;
- математические дисциплины со слоями первичных источников, учебников, принятых алфавитов и  обозначений, слоями  символы, знаков,   задачников, справочников;
- единая система единиц измерений и эквивалентов, инвариантные соотношения величин, характерных для однотипных систем, временные и иные шкалы сущностей;

- языки, понятия, рубрикаторы, термины, толковые словари, энциклопедии;
- программные комплексы;
- архивы; патенты;
- торговые источники, виды продукции, цены, доставка;

- технические приложения;

- технологические приложения;

- связи, сноски на смежные направления во внутренней и внешней среде, ссылки по истории классификаторов,  наук, описание  приложений и признаков по матрицам, перечень ожидаемых вопросов по матрицам;
- сравнительный анализ понятий, терминов, текстов, много языковый перевод;

- активные среды, форматы входных данных, связи внутренние и внешние, критерии, вид продукции на выходе, программы;

- точное земледелие, вид  и форматы входных данных, координатное пространство, программы работ, алгоритмы, критерии,  точность и достоверность результатов,  продукции на выходе;

- футорология, аспекты и пути познания в ментально различимых сообществах.
3. Использование активного  онформационного мироздания – суть искусство управления неразрешимыми проблемами бытия, которые каждый раз передаются будущим поколениям от активных систем с застывшим в развитии сознанием... Выживут те сообщества, в которых  институционные  активные среды обладают прогностическим началом,  но позволяют также исследователям  проследить грядущее  развитие профильного направления  в вариабельном много критериальном информационном   пространстве.
Некоторые аспекты построения поисковой машины
и организации системы принятия решения

Учитывая многоязычный, многоплановый и многокритериальный уровень   информации в ГИС НАРКОТИКИ с учетом  нечеткости и неопределенности содержания решаемых задач, проблемам поиска и поддержки принятия решения  необходимо уделять должное внимание. 

Структурирование баз данных и систем запросов не охватывает и не решает в должной мере проблему поиска данных и сведений в определенной ситуации и на определенном уровне подготовки и принятия решения. Кроме того,  распределенный характер многоязычных баз данных накладывает свой отпечаток на рассматриваемое направление работ.

Конечно введение единого классификатора метаданных с адресацией держателей информации, списков адресатов с перечнем их банков данных,  рубрикаторов банков и карточками документов может ускорить и снять информационную зашумленность собираемого пакета сведений в корпоративной системе связи геодезических служб.  Этот путь, безусловно, предстоит пройти, но он не решает проблем при переходе к взаимодействию с профильно-связанными ведомствами или при решении комплексных задач иного плана. 

Существуют инструментальные особенности - необходимость работы с набором операционных систем (Microsoft Windows и Windows NT,  платформы Unix, такие как IBM AIX, Sun Solaris, HP-UX, IBM OS/2 Warp, OS/400 и др.) в расширенной организации, такой как система геодезических служб СНГ. В ведомствах присутствует   разная степень  интеграции данных внутри предприятий на фоне различающихся представлений о доступе к информации и ее стоимости. Последнее само по себе потребует решения правовых и нормативных вопросов.

Поиск, документирование через ограниченное число форм, рубрикация, каталогизация и распространение профильной информации - начальный этап становления интегральной системы управления запасами и технологиями переработки корпоративных информационных ресурсов.

Если целевые установки направлены на преодоление территориальных и временных границ реально не содействующих естественным процессам гармонизации профессиональных совместных действий служб, то инновация в области средств управления знаниями должны способствовать взаимодействию служб, восприимчивости к слабым сигналам специфического рынка и прогнозированию востребованности их продукции, приобщению к интеллектуальному капиталу, накопленному в службах, повышению компетентности через приобщение к мировому опыту  развития  наук.

В свою очередь проблемы инноваций и компетенции напрямую связаны с возможностями расширения информационно-ресурсной базы всей совокупности участвующих в проекте служб.  Распространение знаний и служит предметом рассмотрения и обоснования целесообразности развития ГИС через технологии поиска в корпоративной и глобальной сетях связи. Продуктивность и восприимчивость напрямую определяются возможностью отыскать и обменяться информацией, провести коллективный ее анализ и подготовить согласованные решения (см. Решение сегодня, №№ 2,3).

Аналитическая система поиска выступает как средство формирования и оптимизации метабазы данных, распределенной системы баз знаний. Структурирование (категоризация), содержательность (понятийное наполнение), упорядочивание (понятийное, временное, пространственное) - алгоритм построения поиска в системе метаданных и связанных с ними сведений. Способствовать повышению эффективности   коллегиальных дебатов на межведомственном или межгосударственном уровне общения подобная система может только в том случае, когда есть возможность учесть фазовременную диаграмму проводимых работ и стадию   принимаемого решения.

Далее под правовой информацией будем расширительно понимать
 любую информацию, прямо или косвенно влияющую на применение права и процесс нормотворчества. Причем в последующем контексте тематический профиль информации понимается расширительно, а не только трактуется как правовой. Для изложения использованы материалы фирмы "ИНВЕНТА", предлагающей одну из наиболее продвинутых методически систем поиска информации, использованную в сфере компьютерных правовых технологий, но по семиотическим признакам пригодной в любой сфере текстологического поиска. 

Наряду с нормативными правовыми актами к правовой информации относятся:

· нормативно-техни​ческие материалы (стан​дарты, классификаторы, технические условия, своды правил, регламенты ...); 

· акты международных организаций; двух- и многосторонние соглашения субъектов международного права и субъектов федеративных государств; 

· практика право применения (обзоры, решения и постановления конституционных судов, органов государственного арбитража, судов общей юрисдикции, военных трибуналов, третейских судов ...); 

· комментарии  по законодательным актам; 

· образцы  деловых  бумаг  (но​тариальная практика, формы договоров, бланки для ведения бухгалтерского учета, судопроизводство, делопроизводство); 

· переводы  иностранных  документов (в том числе и неофициальные); 

· международные обычаи (морская практика, торговые обычаи ...); 

· проблемные, аналитические и учебные материалы по вопросам права;  

· научные пуб​ликации; материалы судебной статистики и статистики правонарушений;

· документированные претензии субъектов права (граждан, предприятий и органов власти) в отношении юридических вопросов, а также 

· документооборот, обеспечивающий процесс нормотворчества (вклю​чая проекты нормативных правовых актов) (см. материалы фирмы INVENTA). 

Систематизация правовой информации объективно упирается в проблему разнородности отдельных ее видов и возможна только на основе использования некоторого содержательного элемента, с одной стороны, представляющего первостепенный интерес для всех категорий потребителей, с другой стороны, неизменно присутствующим в тематической информации всех видов. Попробуем найти этот общий для всех видов  информации элемент на примере анализа законодательных актов.

Цикл деловой активности (Кузнецов С.В., Титов В.В., “Класси​фи​ка​ция: системно-морфологический подход”, РНЦ “Курчатовский институт”, “Инвента”, М., 1998) любой проблемно-ориентированной деятельности состоит из следующих основных этапов:

·  изучение ситуации (мониторинг);

· выявление проблемной ситуации, фиксация проблем и постановка задач; 

· поиск любой информации о проблемной ситуации для изучения существующего опыта ее разрешения (по аналогии);

· оценка принципиальной возможности решения задач (достаточность ресурсов);

· выбор объектов, воздействие на которые позволяет достичь требуемого воздействия минимальными усилиями (поиск “критического” звена);

· анализ доступной информации о возможных вариантах разрешения проблемной ситуации и выбор метода решения проблемы;

· прогнозирование поведения объекта под воздействием;

· принятие окончательного варианта решения и его исполнение; 

· подбор и расстановка команды исполнителей;

· контроль исполнения и оценка эффективности воздействия на объект.

Цель третьего этапа цикла деловой активности  можно сформулировать следующим образом: найти все формально не отмененные нормативные и правоприменительные акты соответствующего уровня  и тематического профиля деятельности (а еще лучше, их структурные единицы), включающие аналогичные по содержанию предписания либо освещающих их применение.

Ввиду того, что для проверки актуальности и непротиворечивости норм отдельного нормативного правового акта (НПА) невозможно проанализировать все 300000 действующих НЗ федерального законодательства (оценка начальника Управления систематизации законодательства  Минюста РФ, 1995 год),  очевидно, что объектом интереса является подборка подходящих (содержательно сходных) норм законодательства. Поскольку определение нормативности фрагментов текста исследуемого НПА - задача чисто экспертная, то первоначальной целью поиска являются правовые ситуации
. 

Разработчики аналитической системы поиска и аналитической обработки информации "Galaktika-Zoom" предлагают  использовать ее технологии и инструментарий для   обеспечения руководителей высшего звена важной и актуальной аналитической информацией, выделенной из массива текстовых данных, и представляют методическое обеспечение "Ситуационного центра", позволяющее получить выверенные управленческие решения с предсказуемыми последствиями. На основе отобранных данных осуществляется анализ объективных смысловых связей, выявление закономерностей и тенденций (или частностей и случайностей) динамики развития изучаемой темы. Выявление главной тематики производится путем сравнения оценок частоты совместного употребления различных словосочетаний во всем массиве и в отобранном массиве. Проводится вскрытие и анализ закономерностей повторений словосочетаний в текстовых массивах данных и последующее их ранжирование. Важным приложением разработанных методов поиска (А. Антонов, начальник отдела поисковых систем корпорации "Галактика") является сравнение нескольких состояний проблемы,  путем получения "образа" проблемы - моментальной многомерной фотографии в информационном потоке в форме ранжированного списка значимых слов, употребляемых совместно с темой проблемы. Отслеживание этого "образа" с определенной периодичностью и проведение анализа причин его изменения, включая выявление фактов и событий, которые обусловили эти изменения, позволяет проводить пространственно-временное просеивание информации на полноту и устойчивость ее использования. Разработчики системы Galaktika-Zoom имеют восьмилетний опыт построения поисковых и лингво-аналитических систем, пользующихся спросом TV-каналов, редакций журналов, аналитических центров, служб безопасности крупных банков. 

Учитывая многопрофильный характер информации, используемой пользователями ГИС, проблема поиска для ситуативной информации выдвигается в ряд концептуальных и технических проблем при реализации проектов глобального и регионального масштаба.

 Можно показать на практике, что с использованием профессиональных систем контекстного поиска возможна автоматизированная классификация текстов до уровня их содержательных фрагментов на одном языке с применением поиска по сходству или противоречию с любыми “смысловыми элементами”, систематизированными в подобные классификаторы.

  
В настоящее время для ситуационного поиска в документах могут использоваться специализированные программы - полнотекстовые информационно-поисковые системы (ИПС). Они дают возможность находить слова и их сочетания, содержащиеся во фрагментах текстов, достаточно разнообразно описывающих большое множество правовых и иных тематических ситуаций. 


Результаты работы любой ИПС полностью определяются формулировкой поискового запроса, т.е. зависят от уровня знаний потребителя о лексике описания интересующей его ситуации. При этом в среднем 2/3 фрагментов НПА, содержащих описание интересующей потребителя  ситуации, не содержат ни одного их терминов, содержащихся в первоначальном описании правовой ситуации
. 

Только использование специальных технологий
 на базе профессиональных ИПС позволяет обойти указанную сложность, но полное и точное решение задачи содержательного поиска в документах описаний правовых ситуаций под силу только хорошо подготовленным аналитикам, работающим в тандеме с предметным специалистом. 


В итоге пользователь ИПС по законодательству за разумный срок не может найти даже половины  документов, содержащих хотя бы одно описание интересующей его ситуации. Таким образом, непосредственное использование неподготовленным персоналом  ИПС не обеспечивает надежного решения ни одной из обозначенных задач.

В общем случае можно представить Обобщенную Правовую Ситуацию (ОПС) как простую систему, состоящую из двух правосубъектов и одного объекта их притязаний (предмет конфликта). Связь между ними конфликтна (имеет три конца вместо двух), и для разрешения ОПС один (как минимум) из концов должен быть оборван (т.е. одно из притязаний должно быть ликвидировано). Кроме того, система имеет внешние связи с другими обобщенными, не конфликтными системами (“ОС”), некоторые из этих связей могут оказаться существенными для разрешения данной ОПС. Все это изображено на рис. 1. 
Схема обобщенной системы (ОС) (без конфликта) выглядит еще проще, она состоит всего из одного правосубъекта и одного объекта его притязаний, связанных между собой.

В этой простейшей схеме (рис. 1) не отражены еще два важных атрибута ОПС - территориальный и временной, но их, пожалуй, естественнее отнести к числу реквизитов (т.е. формальных параметров), чем к числу классификационных признаков, определяющих основную сущность ОПС.
Разрешение ОПС возможно, например, простым разрывом (ликвидацией) одного из двух концов конфликтной “трехконечной” связи (т.е. спорного правоотношения) или переориентацией оборванного конца связи на другой объект. Оба эти варианта показаны на рис. 2.

Пояснения к рис. 2. В верхней части рисунка изображена схема ОПС совместно с четырьмя обобщенными системами (бесконфликтными ситуациями), связанными с данной ОПС (ОПС обведена сплошной скругленной линией, обобщенная система - штриховой скругленной). Правовое решение в левой части соответствует простому отказу правосубъекта 1 в притязании на спорный объект, конфликт исчезает, все связи - двухконечные, бесконфликтные. Правовое решение в правой части соответствует компенсационному варианту, когда правосубъект 2 отказывается от притязаний на спорный объект, но получает в качестве компенсации полноценную связь с объектом 1, а правосубъект 1 получает полноценную связь со спорным объектом взамен за отказ от связи с объектом 1.

Итак, на схеме рис. 1 у нас имеется всего четыре существенных и практически независимых атрибута ОПС: два правосубъекта, объект и связь (правоотношение). Именно эти атрибуты и естественно взять в качестве основных фасетов
 классификации ОПС. 

И юристу, и не юристу ясно, что каждый из этих атрибутов имеет достаточно много присущих ему свойств, по каждому из которых просматривается тоже немало вариантов реализации данного свойства. Иначе говоря, для каждого из фасетов нужно тоже строить классификацию. Глубина каждой из этих классификаций, очевидно, различна для разных ее участков.

Итак, авторами показано, что при объективной классификации законодательства (добавим, как и любой другой тематической информации) естественнее всего реализовать ситуационный подход, т.е. в качестве базового понятия, задающего все процедуры классификации, использовать правовую ситуацию с объективно присутствующими ее атрибутами. 


Однако при этом существует ведь и еще одна ситуация - ситуация необходимости классификации законодательства (как и любой другой предметной области знаний).

Систематизация
 фонда правовых актов оформляется классификатором (или их системой) и преследует цель исчерпывающе и однозначно разделить по содержанию указанный фонд до уровня, когда максимальный объем отдельной группы интересующих объектов (правовых ситуаций) становится обозримым, т.е. пригодным для экспертизы. При этом данные психологии и эргономики свидетельствуют о том, что человек в среднем уверенно осуществляет выбор из 5-7 предложенных ему альтернатив. Соответственно, требование обозримости результатов систематизации фонда правовых документов сводится к тому, что в ячейках нижнего уровня классификатора должно находиться не более десятка сходных правовых ситуаций. Если для такой систематизации использовать чисто иерархические классификаторы и допустить, что в настоящий момент действует всего 300000 НЗ, потребуется минимально 30.000 рубрик нижнего уровня. Практически осуществить содержательное структурирование (рубрицирование с использованием классификатора) фонда
 правовых актов без использования информационных технологий невозможно.


 Для поддержки полноценного поиска правовых ситуаций разработаны основы программирования ИПС российского производства, независимого от сложности проблемы и обеспечивающего уникальную полноту при точности получаемых результатов, сравнимой с точностью традиционного ручного рубрицирования. Завершен ряд проектов автоматического рубрицирования информации о законодательстве (блок рубрик “Обще​пра​во​вого классификатора отраслей законодательства”, отрасль законодательства “Арбитраж​ный процесс”, ряд сложных проблем из налогового и иных отраслей федерального законодательства). 

 
Пороки большинства юридических классификаторов
, равно как и подходов к их проектированию, большая сложность определения содержания и границ отдельной рубрики, высокая трудоемкость самого программирования (4-8 человеко-часов для отладки исчерпывающего и малошумящего запроса по теме средней сложности), а также существенная стоимость и время работы программиста-аналитика делают невозможным производство в разумные сроки больших систем авто рубрицирования (30-50 тысяч рубрик для Свода законов Российской Федерации). Перед нами встает задача проектирования технологичных (интерактивных) классификаторов.


В результате применения системного и морфологического подходов при анализе проблем, международного опыта и типовых ошибок проектирования существующих классификаторов  разработана оригинальная методика
 проектирования классификаторов, позволяющих рационально структурировать информацию любой предметной области с учётом любого числа содержательных аспектов, представляющих первоочередной интерес для потребителей информации. В итоге  вполне разумное количество запросов для поддержки авто-рубрицирования с использованием спроектированного классификатора слабо зависит от объема информации
. 


Подавляющая часть работы по написанию поисковых запросов и их отладке выполняется аналитиком. Предметные специалисты привлекаются только на двух этапах: 

при целеполагании, которое включает: формулирование целей поиска и первоначального "называния" ситуации (задачи), - “проблема, как она дана” или “ПКД”; 

определение границ области интереса; уточнение терминологической базы путем возможно цитирования основных определений, принятых в исследуемой предметной области с учетом временного, территориального и иных факторов; указание дополнительных аспектов (точек зрения) на проблему. Очень полезно неявное определение границ и содержания темы путем предоставления аналитику подборки машиночитаемых текстов, полученных в результате прошлого “ручного” рубрицирования.

При приемке результатов поиска в условиях, приближенных к реальным, предметный специалист численно оценивает основные характеристики качества поиска (полноту, точность, устойчивость к изменению стиля и периода написания текстов и иных существенных факторов); отмечает все неподходящие и пропущенные фрагменты текста; дает заключение о степени соответствия полученных результатов требованиям технического задания; при необходимости уточняет постановку задачи и принимает решение о необходимости доработки запросов.


Таким образом, предметный специалист на первом этапе   выполняет функции консультанта, а на последующем этапе - функции эксперта. В случае повышенной ответственности работ по какой-либо теме написание запросов для ИПС ведется независимо несколькими аналитиками, результаты поиска после индивидуальной приемки объединяются и передаются на независимую проверку нескольким предметным специалистам, заключения которых обрабатываются методом экспертных оценок.

Итак, необходимо ориентироваться не столько на основные тематические классификаторы, сколько на принципы построения классификаторов: 
1) основания деления должны быть системными, объективно существенными с точки зрения поставленной цели; 
2) при каждой операции логического деления должен соблюдаться принцип “от трех до семи”
;

3) кодирование рубрик - десятичное, с использованием трех “специальных” цифр: 0 (нет), 8 (все значения) и 9 (иные варианты); 

4) для фасетных участков использовать нецифровые индикаторы.

Авторы предлагают построить трехмерную матрицу первого этапа логического деления   объекта, которую можно представить и в виде сетчатого параллелепипеда.Далее составляется список обозначений альтернативных вариантов по каждой из осей.

А. Фасет вида понятия, объекты (А1…А9).

В. Фасет атрибутов понятия, объекты (В1…В9).

С. Фасет субъектов  отношений понятия (С1…С9).

 
Рубрики первого уровня можно делить дальше. При этом каждая ячейка может стать родоначальником своей классификации, иногда очень обширной, а иногда совсем маленькой, и, наконец, для рубрик, имеющих в составе кода цифру 9, дальнейшее деление невозможно, поскольку с этой рубрикой соотносятся несистематизированные (“прочие”) объекты. Правда, исходя из общих правил классификации, за каждой такой рубрикой следует внимательно следить и по мере достижения определенного разнообразия ее содержимого пытаться найти существенное основание деления на том же уровне и систематизировать этот массив, т.е. выделить очередные конкретные рубрики.

Отметим здесь же одно из важнейших технологических достоинств фасетного классификатора. Список рубрик (ограничимся рубриками, участвующими в построении параллелепипеда) составляет всего, например, 7+6+5=15 строк. Но эти 15 строк описывают 7*6*5=210 рубрик (каждая рубрика “находится” в соответствующем узле сетчатого параллелепипеда). Таким образом, при автоматической классификации методом полнотекстового поиска
 число запросов равно числу строк, т.е. каждая из 210 рубрик обслуживается “трехзапросной” комбинацией всего из 15 индивидуальных запросов. Для сравнения: в иерархическом классификаторе каждая рубрика обслуживается своим индивидуальным запросом, т.е. там добиться такой экономичности при такой фантастической детальности классификатора, как в фасетном, в принципе невозможно.

Теперь посмотрим как полученный “мини классификатор” на 210 рубрик соотносится с будущим общим классификатором всего законодательства. Системный подход позволяет выделить в общем классификаторе норм законодательства следующие фасеты:

· Активный правосубъект;

· Пассивный правосубъект;

· Объект правоотношения; 

· Вид правоотношения;

· Территориальные и временные характеристики правоотношения;

· Дополнительные условия.

“Примеряя” фасеты спроектированного классификатора к этому списку, можно найти те участки общего классификатора, где встретятся найденные варианты. Варианты встречаются как раз там, где специализированный (моно профильный) классификатор  их не содержит.

Если обратиться к  системе математико-картографического анализа территории  (см. выше), то становится понятным преимущество фасетного классификатора при поиске информации по тематическим взаимозависимым профилям с необходимым при этом правовым обеспечением работ. 
Нетрудно подсчитать общее число рубрик   классификатора, если по каждому из фасетов увеличить подробность рассмотрения тематики или ситуации (напомним, что конкретные текстовые фрагменты НПА размещаются только в рубриках нижнего уровня, не подвергаемых дальнейшему дроблению). Тогда вместо 7*6*5=210 рубрик появится, например,  (3+2+4)*(2+6+1+6)*(3+2+2+4)=1485, а число же поисковых запросов, достаточное для автоматического рубрицирования
, линейно зависит от суммы этих же членов, т.е. (3+2+4)+(2+6+1+6)+(3+2+2+4)=33
В заключение заметим, что описания   ситуаций присутствуют в правовой  и иной тематической информации всех видов и являются тем общим содержательным элементом, который позволяет систематизировать тематическую информацию всех видов, используя единый фасетный классификатор. 
Таким образом, ситуационный подход открывает новые возможности систематизации правовой и иной тематической информации, а именно, позволяет:

· сформулировать прозрачную методику проектирования многомерного (фасетного) классификатора, исчерпывающе описывающего все видовое и содержательное разнообразие   информации;

· с использованием информационных технологий на базе такого классификатора достаточно экономично провести систематизацию доступной в электронном виде   информации (в том числе с использованием на первом этапе понятий специализированных классификаторов);

· получить содержательный оперативный доступ
 к обозримому множеству фрагментов текстов тематического характера разного вида, касающихся конкретной профильной и комплексной ситуации, и легко проводить их сравнительный анализ;

· в результате такого анализа устанавливать факты наличия, противоречивости, отсутствия и необходимости нормативного регулирования конкретной правовой  и иной тематической ситуации.

В качестве системы поддержки принятия решений для выработки требований к ГИС  рассмотрим действующее программное обеспечение.  

В фирме "Sterling Group" сотрудниками Пермского филиала под руководством академика РАЕН Андрианова Д.Л.  разработаны пакеты программного обеспечения:

· информационно-аналитическая система федерального органа власти;

· информационно-аналитическая система мониторинга и прогнозирования социально-экономического и финансового развития региона;

· система поддержки принятия решений "Анализ и планирование финансово-экономической деятельности промышленного предприятия";

· система анализа и планирования финансово-экономической деятельности нефтяной компании;

· информационно-аналитическая система поддержки принятия решений в коммерческом банке.

Представим примерный перечень классов задач, решаемых с использованием информационно-аналитической системы федерального органа власти:

· динамический анализ и мониторинг процессов, являющихся предметом контроля министерства (ведомства), с привлечением разнообразной информации (статистической, бухгалтерской, нормативной и пр.);

· анализ тенденций и закономерностей в динамике контролируемых показателей в функциональном и территориальном разрезах;

· анализ информации о социально-экономическом и финансовом развитии территорий  и макроэкономической информации;

· моделирование и вариантное прогнозирование на основе комплекса имитационных моделей состояния взаимосвязей функциональных и социально-экономических показателей стран и регионов;

· анализ влияния законодательных актов на изменение функциональных показателей (экспертиза нормативных документов);

· оценка эффективности принимаемых решений;

· автоматизация процессов подготовки аналитической отчетности  подразделений министерств (ведомств);

· инструментальная и информационная поддержка экспертно-аналитической деятельности сотрудников министерств (ведомств).

В рамках информационно-аналитической системы мониторинга и прогнозирования социально-экономического и финансового развития региона решаются следующие задачи:

· ведение аналитической базы данных социально-экономических показателей региона;

· комплексный анализ сложившейся социально-экономической  ситуации;

· сравнительный анализ уровня развития территорий региона с целью выделения депрессивных и наиболее динамично развивающихся;

· моделирование социально-экономических и финансовых процессов   региона;

· выполнение многовариантных сценарных расчетов перспективного социально-экономического развития на основе комплекса имитационных моделей;

· анализ и прогноз влияния макроэкономических и региональных факторов на развитие экономической и социальной ситуации в регионе;

· оценка последствий принимаемых управленческих решений с целью разработки приемлемой экономической политике на территории триады: Центр-Регион-Муниципальное образование.

Департамент региональной политики и программ Министерства экономики Российской Федерации успешно использует указанные разработки в своей повседневной деятельности. Пермский филиал готов представить предложения по системам поддержки принятия решений для ГИС.

Как средство построения информационно-аналитических систем можно использовать разработку воронежской фирмы РЕЛЕКС - НЕВОД (www.relex.ru). Особенность анализа - использование элементов нечеткой логики, реализации технологии промежуточного слоя (middle ware) для обеспечения обращения НЕВОД к произвольной СУБД и произвольной предметной области. Выполнение расчетов и управление бизнес-процессами выполняет подсистема СКИФ.


Дополнить систему поддержки принятия решения в тематической части  можно всеми видами расчетов, в том числе экологических задач, бизнес-процессов,  бюджетов и т.п., а также - в электронном документообороте конструктором отчетов и блоком графической визуализации данных. Имея блок моделирования и расчетов, возможно формирование сложных многосвязных комплексов различных моделей и процессов. На этой основе выполняются аналитические, плановые и прогнозные расчеты при различных сценариях управляющих (входных) воздействий. Любая модель может быть связана с другими моделями или с базой данных для выполнения комплексных многовариантных расчетов с отбором результатов по критериальным параметрам, что позволяет оценивать степень воздействия на ситуацию внешних факторов и запасов ресурсов. 

Решаются следующие классы задач:

· аналитические;

· имитационные;
· целевые;
· оптимизационные;
· комплексные.(см. Д.Л. Андрианов, Аналитический центр "Прогноз",  Sterling Group, Пермский филиал).
Таким образом комплексный подход позволит создать необходимые предпосылки для отбора программного обеспечения для  систем поддержки принятия решений и поиска информации. Таких систем вполне достаточно для выбора на стадии эскизного проектирования.

Соколов В.Н., 1999-2004

Географические  названия
ПРЕДИСЛОВИЕ

Что может послужить достаточным основанием для внесения географического названия в список-перечень (каталог) - сгруппированный определенным образом массив вторичных документов, являющихся составной частью справочно-информационного фонда(Энциклопедия кибернетики, ГР УСЭ, Киев, 1975, т.1, с.432; Толковый словарь русского языка(ТСЗЯ), ГИ”СЭ”, М., ОГИЗ, 1935, т.1, к. 1331; СЭС, “СЭ”, М., 1988, с. 557 ), который имеет в то же время государственный статус на основе Конституции России и Федерального закона?

Описание и сам предмет этого документа требует понятийного разбора лингвистической, географической и правовой направленности ибо соположение указанных научных профилей явно прописано в его полном наименовании - Государственный каталог географических названий.

Название - это (1.) словесное обозначение вещи или явления. Дать , присвоить н. кому-чему-н. Без  названия; (2.) ...- издание независимо от числа томов, из которых состоит это издание (спец.). [В списке-перечне 101 рубрика, 1 млн. названий... ](ТСЗЯ, ГИ ИНС, М.,  1938, т.2, к. 354). Наименование - название(книжн. устар.) (Там же, к. 359).
 В составе лингвистических терминов определено номинативное предложение как односоставное предложение, главный член которого, обозначающий наличие, существование предмета или явления в настоящем или вне времени, выражен именем существительным, ..., субстантивированной частью речи, имеющими форму именительного падежа, а также количественно-именным сочетанием, господствующее слово в котором стоит в именительном падеже. Номинативное предложение, содержащее указание на имеющийся предмет - указательное; номинативное предложение назывное,  т. е. содержащее название, или номинативное заглавие. 

Проблемы связи лингвистики с математикой (Р.Г. Пиотровский, К.Б. Бектаев, А.А. Пиотровская Математическая лингвистика, М., ВШ, 1977) во многом аналогичны связям с географией. Лингвистический знак (слово, словосочетание, предложение) обычно включает в себя четыре компонента – имя (материальный носитель информации),  денотат (отражение предмета из внешнего мира), десигнат (понятие о предмете), коннотат (комплекс чувственно-оценочных оттенков, связанных с предметом и понятием о нем); понятно, что если географическое название подвести полностью или частично под понятие - лингвистический знак, то  такой географический знак покомпонентно совпадет с лингвистическим. По крайней мере, в географической лингвистике это покомпонентное описание вполне уместно. Лингвистический знак многозначен, географический знак  в определенном географическом контексте, как правило, должен иметь одно концептуальное значение или отличительную компоненту. Лингвистический знак потенциально метафоричен; у знака географического метафоричность может заключаться в имени - названии, воспринимаемом как самость. Но интерпретация географического объекта с определенным названием связана  с расчленением лингвистического объекта и выделением в нем одного смыслового или сигнального компонента, который становится предметом дальнейшего исследования или с привязкой вокабулы по адресному месту (будь то географические координаты или иные территориально связанные атрибуты).  Описание географического названия в свою очередь определяется временными рамками существования имени,  систематикой географии как науки, а его представление для восприятия - формой географического документа, в частности - картой, или в речевом общении и т.п. Таким образом, название географическое сохраняет функции слова, т.е. цель и назначение воспроизведения в речи лексической  единицы,  ее актуализацию: функция коммуникативная, номинативная, культурно-историческая. Функциональные сферы общения, определяемые тематикой географических знаний, формируют сообщества номинантов, номинант называет (обозначает словом через компоненты) объект, состоящий из элементов (единиц), которые через совокупность признаков образуют информационное поле объекта; однотипные объекты образуют  группу, слой (морфизм), (популяцию); набор толерантных слоев, уровней организации(популяций)  составляют тело  определенного научного направления в географии, а сообщества популяций в пространстве - ценозы, провинции(см. теорию категорий, Энциклопедия кибернетики, ГР УСЭ, Киев, 1975, т.1, с.432). 

Под номинантные признаки можно подвести:

· компоненты слова - лингвистический анализ;

· элементы называемого объекта и их характеристики, термины (Словарь общегеографических терминов, т. 1, 2, М., “Прогресс”, 1975; Четырехъязычный энциклопедический словарь терминов по физической географии, М., “СЭ”, 1980);

· коммуникативные признаки популяции, термины;
· особенности территориальной локализации биоценозов, провинций;

· географические науки обозначают структурные признаки и  дополнительные ограничения номинаций, термины согласно специальным методам изучения пространственно-временных особенностей объектов и отношение, пограничные проблемы с другими науками. 

Оформление качественных и количественных сведений по признакам в виде электронных таблиц позволит программно выделять изоморфные блоки и вести тематические обобщения по районированию на основе структурных методов обработки эмпирических данных (Тематическое системное картографирование с использованием автоматики и дистанционных методов, АН СССР, МФ ГО СССР, М., 1986; Э.М. Браверман, И.Б. Мучник, Структурные методы обработки эмпирических данных, М., “Наука”, ГР ФМЛ, 1983), в том числе с использованием теории категорий. Кроме того, это упорядочивает первичную обработку и выдачу информации потребителям и единых правил описания произведений печати(для каталогов и указателей). Что позволит в свою очередь избежать несоответствия названия кого-либо или чего-либо тому, кто-либо или что-либо представляет собой на самом деле{одно <только> название} (Фразеологический словарь русского языка, с. 263, М., “СЭ”, 1967).

    Создание каталога исторических названий и соответствующих пространственно-временных данных предварит использование топономической парадигмы (((Махач).
Цель создания, назначение и задачи, решаемые  Государственным каталогом географических названий.

В Конституции Российской Федерации (статья 71 п. “р”) отмечена правовая основа  обеспечения единообразного и устойчивого употребления географических названий. 

В Федеральном законе “О наименовании географических объектов” определены целевые установки, назначение и задачи:

· установление, нормализация, употребления, сохранение наименований географических объектов;

· обеспечение единообразного и устойчивого употребления наименований географических объектов и сохранение указанных наименований;

· регистрация и учет существующих и присеваемых наименований географических объектов;

форма осуществления указанных положений:

· Государственный каталог географических названий, в текстовом и электронном виде;

местоположение и территориальные границы объектов каталогизируемых географических названий:

· территория Российской Федерации в государственных границах;

· континентальный шельф и исключительная экономическая зона Российской Федерации, определенные в ведение России нормами международного права; а также

· географические объекты, открытые или выделенные российскими исследователями в пределах открытого моря и Антарктики;

исполнитель по созданию и ведению каталога:

· специально уполномоченный федеральный орган исполнительной власти в области наименований географических объектов, коим в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 12 февраля 1998 г. # 117 была определена Федеральная служба геодезии и картографии России.

Общие положения и требования к Государственному каталогу географически названий

Облик Государственного автоматизированного каталога географических названий определяется :

· тематическими направлениями географических названий из Физической географии, Экономической географии(общей и региональной), Географии отраслей хозяйства, Географии населения, Политической географии, Страноведения, Медицинской географии, Военной географии с соответствующими описаниями, в том числе с использованием терминологии смежных(прилагательных) наук и их классификатором;

· сопутствующим описаниями вокабулы, адресом-координатами местоположения, знаками, картографическим и иным представлением;

· базовым правовым, организационным, тематическим, инструментальным и технологическим  обеспечением  на всех стадиях проекта, отвечающих международным стандартам качества;

· выбором картографо-математического представления  информации по географическим названиям и его толерантностью со справочно-информационными фондами;

· технологической цепочкой операций при эксплуатации, качеством поисковой системы по обязательным атрибутам, гипертекстовыми переходами и  системой запросов и документирования для потребителя;

· корпоративной сетью с поставщиками и потребителями информации;

· кооперацией российских производителей программного обеспечения каталога, финансово-экономической организацией работ на постоянной основе при формировании и редком использовании каталога. 


Состав и картографическая основа каталога
В Конституции и Законе географические названия толкуются расширительно как землеописание в виде системы естественных и общественных наук, изучающих природные и производственные географические комплексы  и их компоненты. Систему географических наук объединяет тесная взаимосвязь между изучаемыми ими объектами  и общностью конечной задачи, заключающейся в комплексном исследовании природы, населения и хозяйства и в установлении характера взаимодействия между человеческим обществом и географической средой. В систему географических наук входит также картография, обслуживающая как естественные, так и общественные географические науки, а по своим методам относящаяся к техническим наукам (Четырехъязычный энциклопедический словарь терминов по физической географии, с. 98, М., “СЭ”, 1980). 

Таким образом в каталог войдут географические названия из Физической географии, Экономической географии(общей и региональной), Географии отраслей хозяйства, Географии населения, Политической географии, Страноведения, Медицинской географии, Военной географии с соответствующими описаниями, в том числе с использованием терминологии смежных (прилагательных) наук. 

Учитывая неразрывное единство языка карты и собственно профильных направлений географических и смежных наук, о чем говорят более 400 наименований общепринятых карт, потенциально необходимо обеспечить инструментально-технологическое объединение каталога подобного уровня со справочно-информационным фондом картографических и иных материалов, географическими информационными системами, электронными версиями атласов, в том числе Национальным атласом России, что представляется важным заложить на стадии проектирования как одно из требований к электронной версии.
Принятая за основу система: бланковая карта и масштабный ряд карт заданной проекции, нагруженный географическими названиями, знаками, контурными элементами топографической основы, иллюстративными врезками (2D, 3D) и снабженный метрической и семантической информацией на поименованные объекты с соответствующим интерфейсом, вполне отвечает  содержанию Государственного каталога по разнообразию тематики,   видам представляемой информации, составу производителей и пользователей, долговременности поддержания его работоспособности и степени подготовленности современных инструментальных и технологических сред для его создания в России.

Составители и пользователи каталога
Специализированное предприятия в силах обеспечить адресно-номинативную часть каталога по физической географии и административно-территориальному делению(с учетом пограничных особенностей) в объеме семантики цифровых топографических карт, в то же время географические названия соответствующие Экономической географии(общей и региональной), Географии отраслей хозяйства, Географии населения, Политической географии, Страноведению, Медицинской географии, Военной географии, а также сопутствующих направлений (геология, гидрометеорология, экология, глобальное моделирование и др.) и разработка каталога подлежат согласованию с РАН, субъектами Федерации, отраслевыми ведомствами и профильными международными организациями.

Учитывая обширный комплекс проблем связанных с ведомственной и региональной, многоязычной  спецификой географических названий, следует предусмотреть в электронной версии каталога регламентные процедуры объединения  ведомственных и региональных данных с соответствующей степенью их генерализации, то есть представлять Государственный каталог в инструментальной и технологической среде в каждый данный момент как открытую систему, подпитываемую (по регламенту) извне и представляющую свои информационные ресурсы как единое целое.  В этом случае некоторая часть данных на коммерческой основе может представляться заинтересованным пользователям в режиме распределенного доступа, в то же время органы государственной власти, Администраций субъектов Федерации, мэрии, региональные объединения и международные организации получают необходимые им сведения на общегосударственной правовой основе пользования информационными ресурсами. 

Профильные ведомства и потенциальные пользователи подготавливают тематический состав названий, требования к информационной базе, инструментальной среде и технологии на основе концепции создания каталога и методики обследования составителей и пользователей(с формами анкет, опросных листов), подготовленных головным разработчиком.  


Разработчики каталога
Разработка пилот-проекта, концепции, методики обследования и регламентов приема/передачи, методик и руководств, формы и содержания документов составителей/пользователей каталога находится в ведении головного  исполнителя и его подрядчиков и может быть выполнена за 1-2 квартала при соответствующем финансировании.

Имея в виду аналоговый(иллюстративно-текстовой) и электронный вид каталога, а также информационно-методическую, инструментальную и технологическую направленность разработки  головной разработчик может разделить данные работы по соисполнителям.

Электронная версия каталога(в нескольких вариантах), разрабатываемая на картографической основе, может быть выполнена силами предприятий на конкурсной основе по степени продвижения и пригодности инструментальных заделов по цифровым топографическим картам  Причем региональные и центральные разработчики объединят усилия  с учетом заинтересованности международного и регионального продвижения сертифицированного  продукта, с правом выдачи документа пользователю. Кроме того, это (рудиментарное) средство ГИС, опять же сертифицированное, позволит выпускать целую серию вторичных систем по обработке текущей информации, профилирование которой в пространственно-временном плане весьма многообразно.  При необходимости можно дать дополнительные предложения.

Учитывая многоплановый характер работы для управления конфигурацией электронной версии каталога (Д.Н. Бобрышев, В.Э. Рексин, Управления конфигурацией технических систем, М., “Советское радио”, 1978), для ее развития и  поддержания в длительном рабочем состоянии требуются технические средства проектирования, контроля, обработки и обеспечения приема/передачи информации. При необходимости можно представить дополнительные материалы, что следует отразить в проекте.
Так как финансирование - узловая проблема, то при обследовании пользователей виды  работ, трудозатраты и ориентировочные сметы непременная часть собеседований и рабочих материалов, которые определят заинтересованность, цели, механизмы и очередность разработок в интересах международных, ведомственных и региональных организаций, что составит последующие этапы разработок. При необходимости можно дать дополнительные предложения и материалы для электронной версии.

Головной разработчик готовит положение о Государственном автоматизированном каталоге географических названий России и подразделении по его обслуживанию, перечни работ, спецификации, планы мероприятий и т.д. При необходимости можно дать дополнительные предложения и материалы.


Организационное оформление работ
В проекте постановления Правительства Российской Федерации следует осветить следующие положения:

· основания развития работ - в преамбуле постановления;

· утвердить представленные или концепцию или перечень решаемых задач с “идеальным” (общим) обликом каталога;

· организовать консультативный совет главных конструкторов как основы кооперации составителей/разработчиков и назначить генерального (главного) конструктора от головного разработчика  с тем, чтобы он внес на утверждение руководящие документы по организации и финансированию работ;

· признать целесообразным привлечение внебюджетных источников финансирования;

· предложить ведомствам функционально и в организационном порядке принять участие в разработке и представлении начального набора данных с целью сокращения сроков и качественного выполнения работ.

Целесообразно подготовить программу работ в соответствии с действующими нормативами, комплект первичной документации, спецификации и сметы на отдельные виды работ для проведения совещаний соисполнителей .

27 Января  1999 - среда, 13 Декабря 2000 г.  Соколов В.Н. 
Послесловие.  Попытка свести  Незнание к непониманию, забытью, неоднозначности трактовки, случайности или зашумлённости сущности  и т.п. Неопознанному или/и необъяснимому  – неудачна.  Или Незнание суть балансир меж злом и добром? 
Остаётся искать ответы в смыслах познания, не удивляясь его скоростной, а ещё более возрастной немощи.   

Но и запас Знания теоретика, эксперементатора и ученика прошедших десятилетий ни чуть не соответствует проникновению в суть природы  вещей на текущий момент развития творческой мысли. 
Озарение мыслящих и упорство думающих – вот путь к запелёноной  многосвязной и относительной истине.

Владимир

Москва    Россия

11.11.11

http://hronoinfotropos.narod.ru
� Полное определение можно посмотреть на стр. 59 Справочника Российского фонда правовых реформ “Доступ к правовой информации”, М., Инвента, 1998.


� В обоснование заметим, что нас интересует ответ на вопрос: “А что будет, если ...?”, а не проблема: “За какие нарушения дают 10 лет строгого режима?”, т.е. объектом поиска является не сама формулировка нормы законодательства (кстати, понятие нормативно не определенное), а описание ее объективной и необходимой части - условий применения или правовой ситуации (гипотеза). Под правовой ситуацией в контексте настоящего материала будем расширительно понимать любые социальные события (факты, их последствия), законодательно урегулированные или могущие потребовать такого регулирования. Ситуационный подход к поиску и систематизации правовой информации позволяет в дальнейшем эффективно манипулировать как нормативным материалом различного уровня и типа (международный, федеральный региональный, местный; законодательная, исполнительная и судебная власти; стандарты и иные нормативно-технические акты), так и любым не нормативным материалом (проекты НПА, практика правоприменения, комментарии к законодательству и отдельных НПА, договора, уставные и нотариальные документы, юридическая периодика, научные, учебные и справочные материалы, библиография, статистика социальных проблем, неурегулированных ситуаций и иные виды информации), что само по себе открывает колоссальные возможности. Например, сравнительная систематизация нормативной и не нормативной правовой информации позволяет планомерно выявлять все видимые пробелы законодательства, а после оценки их последствий обосновать приоритеты законопроектных работ и эффективно планировать бюджет нормотворчества.


� Например, юридическое понятие “Банковская тайна” включает целый ряд лексически несхожих текстовых формулировок правовых ситуаций: “конфиденциальность информации о лицевых счетах в пенсионных фондах”, “обязанность неразглашения данных о системе защиты информации в кредитных учреждениях” и многие другие.


� Подробнее см. приложение № 1.


� Фасет - отдельная ветвь фасетной (комбинативной) классификации. Фасетная классификация получается логическим делением исходного понятия одновременно по нескольким независимым основаниям деления.


� Вопросы классификации и систематизации подробно рассмотрены в монографии Кузнецова С.В., Титова В.В. “Класси�фи�ка�ция: системно-морфологический подход”, РНЦ “Курчатовский институт”, “Инвента”, М., 1998.


� с учетом ретроспективных актов - это десятки гигабайт информации.


� Неоднозначность терминологической базы классификатора, неисчерпывающий характер деления, содержательное наложение рубрик, одновременное деление по нескольким основаниям в иерархическом классификаторе и иные.


� Подробнее см. приложение № 2 и уже упоминавшуюся монографию “Классификация...” (совместно с Российским научным центром “Курчатовский институт”   в 1997-1998 г.г.)


� Например, система классификаторов совокупного объема 3500 рубрик полноценно описывает 1017 ситуаций.


� Подробнее см. Приложение № 2 к Материалу к докладу “Ситуационный подход при поиске правовой информации” 29.05.98.





� См. Приложение № 1 к Материалу к докладу “Ситуационный подход при поиске правовой информации” 29.05.98.


� Успешность такого доступа слабо зависит от квалификации потребителя правовой  информации.





