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​Сорвать последовательность мысли не только может бред,

Такой же силой обладает блужданье в темноте, удар по черепу и яркий свет.

Но разве тупость не глумиться  - потоком слов мир наполняя,

А мириады звёзд, сжав расходимость до зрачка,  за тайным пологом  реликтов шум всем посылают
и тайны притяжение планет, и райский свет. 

Кромешники на  золотой поднос готовит каверзы и подленький донос,

Кромешным страхом думы застилая,
И оставляют капище сознаний прошлых лет, 

В награду -   великодушие, стенаний глас,  сомнений, тяжких,  след –

Уроки прошлого забыть

Забвенью вопреки покров с грядущего снимать,
Богов переменяя, смысл жизни извлекать   Из океана снов 

Писцам в безмолвной тишине в тринадцать с половиной миллиардов лет подарен миг и звука буквослед.

Но тело, мнимое, над мозгом скворчит, а органы хохочут,
Смысл жизни заменив на продолженье рода -
В беспамятстве пришли, в забвение уходят  …
Эффектом Маугли зовётся, что с людом в мире остаётся 

О, бестелесные созданья – первопричина бытия иль виртуальное души спасенье,
Зачем понадобились Вам сто элементов мирозданья …

Посвящение
Аристотелю и Александру М.,

Г.Ю. Цезарю и Д. Бруту,

Теодорику и Боэцию,

Пико де Мирандоло и  Джироламо  Савонарола,

Кристоферу  Марло и В.  Шекспиру,

Арману де Коленкуру и Б. Наполеону,
-пары близких, которых объединяют обстоятельства, 
а разводят столкновение мыслей и скрытых страстей
Последовательность Вечности  или вечная последовательность,
и извечная  непоследовательность взаимопонимания

Первоначально живое при  зарождении и рождении из тьмы утробы и оказавшись на свету воспринимает симметрично поступающие сигналы слабо различимого разнообразия локальной реальности;  память индивидуума  и реактивная селекция разноликого общения с возрастом постепенно собирают отличительные особенности не всегда симметричной реальности неопознанных понятийных и духовных разнообразий душевных и телесных движений.   Нация  через тысячелетия освоение  и обогащения последовательных построений языка  порождает понятийный аппарат подобных банальностей, но до тех пор, пока не возникает онтологический разрыв  основополагающих исходных  смыслов цивилизационых  ценностей  для насельников , находящихся  на разнородных культурных и экономических этапах согласования индивидуальных различий и коллективного  развития разума.  Пятитысячелетний, как минимум,  этап развития полипреклонения перед силами незнания сменил двухтысячелетний период монопонятийного обременения жития двуединой печатью существования. Мировоззрения и помыслы деяний первоначального посева планетян безвозвратно утеряны, а предшествующий нам опыт трёх тысячелетий не изменил свойств индивидуального практицизма,  а коллективное сознание не обрело согласия в осуждаемой дисгармонии мултикултуральных возмездий неравноценных условий обетования.
 Милионолетней давности смены предков оставили в хаосе хвоста генома неопознаваемые гены жертвенности и звероподобия, так явно проявляемые  со времён прошлых до нынешней яви.  
(Подобные кондиции возникают повседневно при оскорблении или  неприемлемости  двусмысленных оценок, наносящих урон чести и достоинству личности или религиозным чувствам верующих. Как сохранить баланс сожития  и уберечь достоинство сторон иль отпустить на покаянье?) 
Начальное сравнение лепета и первых слов дитя раскрывает различия    понятийного аппарата и его речи в отрочестве, которые постепенно обостряется при переходе в самостоятельную жизнь и обнаруживаются  в споре поколений – этим путь взросления и врастания  индивидуального Маугли в коллективное Мауглло завершён. 
Время   челоморфологии  измеряет сменой поколений. Потерянные поколения в местах удалённых или выбитые на войнах,  или социальным климатом создают  информационные провалы и условия для установления неравномерного   и неравноценного развитие цивилизаций и  государств.  

Просвещение как лоскутно сшитое и рецептурно воспринимаемое духоподъёмное обогащение в имущественно разобщенных сообществах не есть спасательный круг в море грядущих бедствий для  наций, имманентно различающихся культуральными  и материальными  основами развития.
Что бы дало сравнение демографических кривых, скоростей расселения и хроноисторических процессов наращивания знаний и  перемежающие смены смыслов  в общественном развитии, дабы приблизиться к  познанию дуальности пределов мысли и страсти, учесть различия духовных ценностей и потерь на их  защиту у подвластных Психее-Душеньке, – вот предел сбивчивого сопоставления  разнообразия реальности в попытке осознании многообразии действительности.
(Переворот как мера перемен и мерило патологических основ натуры человека.  Дело военного министра (с 1909 по 1915 год) в воспоминаниях В.А. Сухомлинова – образец несоответствия предъявленных  обвинений своду законов;   состояние бессознательного ощущения бессилия власти в эпоху перемен неразборчивость в выборе средств и цивилизационого  выживания при накоплении сбоев  памяти причинно-следственых последовательностей и развития болезненного самосознания в тщетных поисках оправдания  челоносной неполноценности.
Новела “Великая революция …”или повествование об Орлеанской  Деве  Марка Твена вполне адекватно описывает похожие сюжеты. Дело не в двойных стандартах оценок или перемене культурных норм, а в непреодолимой двойственности  мышления, как победителей, так и угнетённых).

О, правда жизни и кривда судьбы во чреве плоти обитания.
В этой проблематике преткновение не в разновеликости временных или пространственных масштабов или роли личности, но гораздо большую значимость имеют разноскоростное хронология в  билогическом времени  созревание мыслительных процессов и  необходимость поддержания  калорийного постоянства в соме (теле) различных режимов потребления и переработки белков, жиров и углеводов в биохимических циклах превращений при одном лишь процессе клеточного деления с ограниченным числом митозов за время и старения для наращивания массы и  роста функциональных органов индивида у различных этносов и популяций.
С какого-то момента мозг нации заморожен победителем и теряет скорость расширительных способностей познания, а в дальнейшем целенаправленное экспериментальное узнавания заменяет метод проб и ошибок (последнее читается в прямом и обратном направлении, когда отсутствуют или забыты теоретические предпосылки), и  замирает на использовании опыта пережитого. (см. радио Эхо, Наука в фокусе, Ю. Данилов, о пластичности мозга или его сайт). 
Согласитесь с возможностью существования законов описательного разнообразия категорий, как  живого, так и описания реальности в целом. Можно было бы сформулировать Закон сохранения свойств  описании разнообразии реальности. (Свойства живой и косной ткани планеты обрели упорядоченность в Таблице элементов за 1906 год Д.И. Менделеева и  в описании  разнообразие их соединений. Лингвистические особенности описаний  представлены в четырёх язычном словаре географических названий).
Для отвлечения от дел насущных  обсудите возможность описания текучести познания.   Числитель дроби: многообразие действительности V (неизвестное, незнание, неопознанное, неосознанное и т.п.) минус граница познания Vp минус  накопленное знание реальности; знаменатель: сопротивление познанию R (отсутствие методологии многоуровнего разномаштабного одномоментного  описания междисциплинарного и  межкатегориального  разнообразия, наличие ограничений познавательных возрастных способностей мозга, отсутствие самосогласованной аналитической базы междисциплинарных и межкатегориальных исследований и т.п.) минус ROz озарение минус открытия, изобретения, периодика и т.д. Дробь равна текучести знания-незнания Idr с сомножителем s, согласующим размерности величин. Допустимы иные формулировки . Взаимодействие текучести с ориентированным порциальным знанием порождает машину любопытства и любознательности, что заставляет вернуться к напечатанному
(V - Vp) / (R - rOz) = I, или 
V – R*I =Vp -  rOz*I = 0, 
тогда I = Vp/rOz;  
или 
V = RR*Vp/rOz . 
Интерпретацию оставляю любознательным, хотя введённые  ограничения  дают сообразный (при RR*Vp=const, то есть на кратком этапе развития или в специализированной области развития интеллекта) результат приближения из описания реальности в  мир действительности через преодоление нерешённых проблем,  но не учтено сопротивление  многообразия действительности, которое формально, можно считать,  Включено в состав сопротивления R … И ещё: ток действительности определён через ток мысли о разнообразия описания реальности, как атрибутированое, так и не сформированное.
Поскольку многообразие и разнообразие суть совокупность множеств атрибутивных описаний, то следует формулировку  переписать на языке логического пересечения множеств. Читатель может продолжить  вымыслы, рассматривая населенности многоуровнего  описания  порциального перехода информационного потока или совсем уж заумные переложения идеи диаграмм Феймана для увязывания внутри-  и межкатегориальных  знаний.
Коллективные Маугло  формируют однородные, неоднородные и смешанные образования, обладающие отличительными свойствами общения и специфического описания.  
Однородное характеризуется единством мнений, лозунгов и дисциплиной основной части общества, а распределение факторов описания заселения относительно достатка, например, асимметрично  благодаря диспропорции распределения достатка по слоям в  обществе.

Неоднородное состоит из групп малых однородных образований, условно независимых (ниже по тексту названых сословиями) и обладает симметричным или не симметричным распределением при учёте дополнительных факторов влияния;  смешанное образовано наложением пар  неоднородных. СОН-образования – необходимый сжатый сообраз сложности описания разнообразия сообществ  с  многоликой переменной структурой исторического существования.
Вероятно, что влияние внешних и внутренних факторов на разноскоросной характер развития тканей мозга и  генома при функциональном оформления органов (дифференцировка  тканей ) – суть антиномии понятий описания поведения и возраста живой сущности в качестве характеристики индивидуального или коллективного проживания. Историческое время перемежает развитие мозга и генома живой сущности, поддерживая реактивность и сохранность архетипа.
Живое познавай через примитивы живого, а косное в природе – через энергию взаимодействия, свойства, отношения и связи в разнородных структурах, части (слое) тела  планеты – примитив начального этапа познания. 
И пусть не кривится в ухмылке маститый учёный муж, приведена первая группа  наращивания однородных элементарных предиктов предполагаемого источника  жизни  в класификационой квалификационной таблице живого, где группы-строки  характеризуют нарастание квалификации интеллекта, а ряды-столбцы  – нарастание описания внутренней сложности форм и содержание тела живой сущности или распределение по категориям разнообразия реальности. Можно придать третье измерение каждой клетке таблицы, но это преждевременно.
На любой вид цивилизации наложены  испытания и волнообразный  периодический  ход  растяжений-сжатий исторического процесса: подъём, пенный гребень  перетурбаций (см. И.Е. Забелин, Минин и Пожарский) и спад  до эпохи перемен,  упадок в яму смены предрассудков и толкований, а затем медленное восстановление,  сопровождаемое изменением смысловых описаний и общественных отношений (см., например, эпоху Рюриков и житие Ивана Третьего и Четвёртого в описании Н.М. Карамзина;  Эхо Москвы, Фискал,  А._. Починок, Налоги в Японии; Д. Иловайский, Собиратели Руси). Последовательность  материальных волн  порождает информационные волны, а в общем случае  возникает волнообразный информационный процесс от старых времён до грядущих многолетий, что сопровождает перемежение однородных, неоднородных и смешанных группировок общественных образований и материальных культур – сие  антиномия материального и информационного процессов, сосуществующих в основе планетарного бытия насельников, а возможно и в сущности всего живого.
     Разрастание знаний породило новую  понятийную реальность – информационное поле, обрабатываемое специализированным цифрографическим инструментарием, – продукт коллективного разума с многолетним возрастом, в\с  котором индивидуум за краткий миг жизни успевает освоить    локальную специализированную нишу, а структурированный по профильным тематическим направлениям коллективный разум  зачастую или усугубляет разрозненное использование знаний,  или  при кипении страстей забывает  изначальные приёмы разрешения спорных проблем, или разрушается под давлением встречных претензий на ‘истину в последней инстанции’. 
Знания используемые, уничтоженные или забытые, ожидаемые или прогнозируемые специализированы материальной культурой планетарного существования насельников, разнородны по способам описания и представления и занимают разобщённые области информационного многослойного поля. 
До сих пор не постигнуто единство (как свойство отражения, вложения, смещения, перемежения или иное отношение, или/и иная связь) материальных, познавательных и духовных процессов в разнообразии житийных практик разобщённых сообществ в безысходной реальности, ограниченной  планетарным существованием.

Соединение разрозненных вероучений  и многопрофильных знания в единое целое от зари  времён до тьмы текущих будней и в условиях разнородного разновременного просвещения наций последовательно сохраняет и преумножает подушное и транснациональное  соподчинение,   заложенное в протосознание этносов принуждением, способом пропитания  и обычаями, которое перетекает в многоканальную  память самосохранения.  Распространение народов во времени и пространстве закрепило в границах, сословиях, расах и на разноликих территориях негармоничное сочетания разноязыких сообществ, готовых защищать собственное мировоззрение как единственно возможное. Исторические отягощения на институты власти на пороге двадцать первого века предлагает разграниченным сообществам   насельников неприемлемые рецепты разрешения неустойчивости многотрудных проблем  общения в рамках не синхронного  развития, дополнительно дробя смысловые нагрузки информационного поля  по собственному усмотрению сторон конфликта, зачастую обжигаясь на последствиях.

Климатические, энергоматериальные, технологические и иные ограничения  порождают перемежающиеся волны численности и плотности заселения, расслоения упомянутых смыслов в среде насельников. Многошаговая последовательность приводит к самоорганизации фактора доминирования, формирующего принцип принуждения: живая сущность обезличивается как продуцент и потребитель в среде разноликих живых и косных,  иных взаимозависимых  сущностей в пищевых, экономических, социальных и иных цепях управления, содержащих многосвязные элементы разнообразной подвластной натуры в ограниченной области общего информационного пространства.

Информационное поле - такая же объективная всеобъемлющая реальность многоликого сознания, разнообразие которого характеризуется воспринятыми и присвоенными человеком  атрибутами окружающему Мирозданию, но с особыми свойствами происхождения, владения, использования, сохранения  и обновления у различных народов с собственной историей происхождения, формирования и  разрушения в переменных границах самосохранения.  Сочетание линейной временной последовательности памяти и исторических изысков и циклически-последовательное исчисление планетарного и календарного времени  с давних времён породило разнообразие построения причинно-следственых связей насельников  с  внешним мiром, разнообразие отношений религиозного и светского мира, разнообразие свойств власти и общества. Ажурными ячейками сетей разума индивидуальное вылавливает из множества явных, неявных и скрытых множеств разнообразий  частную картину  описаний малых групп в коллективном сознании понятийной языковой общности.
(Упростим до предела объяснение последовательности преобразования сигналов  восприятия вещного мира в словесные формы носителя языка (со словарным запасом до четырёхсот тысяч слов плюс тысяч десять наберётся терминов от научных, инженерно-технических и технологических и т.п. знаний  плюс символы всех типов) - всё это обозначим как информационный запас моноязыка, позволяющий обеспечить непосредственное аудио-визуальное и текстовое общение в информационном поле. Назовём совокупность правил добычи и использования запасов информации подобного вида инфономией;  выпутываясь из примитивных разъяснений, использование языка программирования, правил и процедур написания кодов, получение результатов вычислений в аналогичных предыдущим форматах  назовём цифрономией. Оба случая – это осмысленное соблюдение упорядоченной очерёдности операций использования запасов памяти и сокращение времени анализа, синтеза и прогноза при увеличении многозадачности решаемых проблем. В инфономии просеивание запасов памяти связано с постоянным ростом числа экспертов и увеличением времени согласований разнообразия мнений с ростом числа вмененной проблематики и ограничений в практике принятия решений. В цифрономии природа сложности иная, см. далее.)

Время, физическое, космопланетарное, календарное   и биологическое,  непрерывное и локально периодическое, неизведанного собственного цивилизационого прошлого и грядущего откладывается обременением памяти  языкового единства в переменных  границах государственности.  Насельники сохраняют устойчивость смыслов, пока частные  потери в коллективе не превосходят преимуществ защищенного согласия общности или не достигают невосполнимого ущерба от разрыва внешних связей, или ущерба  от неудавшегося сплочения однородных сообществ со сходными культуральными и нравственными  началами. Последние, вопреки всей правдоподобности логических построений   преимуществ общности (читайте Н.Я. Данилевский, Россия и Европа), оставляют гаранта защиты, переходя в стан иной, отличной от его, собственной  этнокультуры, попирая все доводы  “неубиеных” логических  построений  о преимуществах слияния. То есть инверсия логических “выгод” с прогнозируемым историческим эффектом  предполагает переход в состояние иного рода зависимости – зеркало памяти сохраняет симметрию внутренних особенностей, верховенства и подчинения, но сменяет правое на левое, а левое на правое   ради сохранения идентичности (см. также труды  В. Трубецкого;  М.А. Терентьева, Россия и Англия в Средней Азии (девятнадцатый век); И.Е. Забелин, Минин и Пожарский, или Л…, История царствования   Екатерины II; удрученное осмысление другого Забелина (девятнадцатый век) о его радушных отношениях с коренными жителями Аляски и непреодолимого равнодушия на родной земле). Историческое время требует указания опорных и контрольных точек, независимых от движения судеб по текстовым записям.   
Антиномия материального и информационного разнообразия  реальности формирует эффекты их взаимного временного и пространственного соответствия и совместного осмысления в языках народов мира, что порождает, с одной стороны, разноликое разнообразие материальных культур, то есть масштабное воспроизводство вещей и процессов товарного обмена, с другой, возникает многополярное наследие информационных и духовных начал, свойственных общественному развитию.

Заметки предполагают выявление врождённых свойств, отношений, связей информационной сущностей в мире использования вещей, и над миром вещей  или с  заменой описаниями вещных взаимодействий и судеб насельников. Индивидуальная информационная сущность ограничена, коллективная, испытывая ускоренное расширение,   медленно отодвигает границы неизведанного.

О, роль власти, мнящей,  – оплот грядущего, -  за пологом невинности (непричастности  и  объективности, скрытой за частоколом служебных обременений) скрывает холодность деяний и многосмыслие оценок.


Ни законодательное и исполнительная инициатива или сокрытие разбаланса внутренних противоречий  в обществе, ни воздействие многоступенчатого  согласование интересов противоборствующих группировок или разрушение  поддержки внутригосударственных отношений посредством скрытого или/и явного внешнего вмешательство не предполагают наличия готовых решений и продвижение приемлемого исхода вынужденной генерации  ситуативных операций в условиях нагнетания противостояния, несмотря на наличие выбора в общем абстрактном инфополе, если используют пошаговые доступное в ограниченном объёме осмысление и  поступательные механизмы действий и лишь логические  рассуждений и математические соответствия закономерностям бытия  (в качестве доказательства праведности; читайте Василий Шабетник. Фрактальная физика  и других). 

(Неужели эволюция пищевых цепей в природе переродилась в потребительский инстинкт в ограниченном планетарном сообществе людей, способных лишь к самоуничтожению? Или государственная махина разъединенных сообществ принуждает власти  разрешать несогласия, разрубая гордиев узел противоречий мечём войны, доводя  до бесчувствия летального исхода народы в век допустимости только локальных войн, следующих за спровоцированными гражданскими волнениями?). 

Читатель, которому наскучили назидания, может черпать предпосылки построения теории информационного поля в уникальных по завершённости трудах В.С. Леонова [см. сайт Quantum.ru; СПОСОБ ГЕНЕРИРОВАНИЯ И ПРИЕМА ГРАВИТАЦИОННЫХ ВОЛН И УСТРОЙСТВО ДЛЯ ЕГО РЕАЛИЗАЦИИ (ВАРИАНТЫ) Имя изобретателя: Леонов Владимир Семенович 
Имя патентообладателя: Леонов Владимир Семенович; 
Адрес для переписки: 107078, Москва, пер. Докучаев, 13, кв.29, В.Е.Пилкину
Дата начала действия патента: 2001.05.21; и другие материалы ]
   Если бы не  эпизодические инопланетные посещения (читайте предания дагонов в книге “Сто великих загадок истории”),  и миллионы лет повторяющиеся планетарные катаклизмы с  неизбежными проблемами  саморазрушения живого, то интеллект живой сущности не остановил бы собственное развитие на уровне  потребительского суетного  сознания и пошагового осмысления исполняемых процедур.

Задав  ограничения в пределах достоверного сопоставления цели развития, целесообразности  деятельности и определив допустимые требования к  полноте  многофакторнох оценок и к составу мнгокритериального отбора ожидаемых условий достижения положительного результата, последовательная методология вносит ограничения в локальном пространстве,  где нарушено равновесие  за конечное время прожития череды поколений – носителей первичных основ единства или в ожидание момента деятельности, приносящей ожидаемый результат в объёме признаваемых ценностей сущности бытия.

   Интеллект при оценке властных полномочий и защите государственных интересов законом зачехлён формальной самоустранённостью от возмущений несправедливостью  жизненных для индивидуума обстоятельств и гедонистическим упоением самодостаточности.  Под давлением реальности возникает необходимость проявлять  озабоченность  с помощью соотнесения масштаба внутренних бедствий и внешних угроз суверенитету, соотнесением  масштаба ответственности за бездействие и  потери доверия или морального урона, предпочитая последовательный своевременный  учёт сил влияния,   пренебрегая   осуждением   вседозволенности собственных системных проступков .

Опора интеллекта на эфемерные представления о непременно  разумном поведении независимых партнёров при  поиске сбалансированного состояния  побуждений  заводит интеллект в лабиринт ограниченного объёма  заблуждений и разнообразия свойств допустимых явлений, двусмысленных объяснений и настороженных отношений. Аналитические изыски испытывают затруднения  при  падающей зависимости результирующей достоверности развития с ростом числа оценок достоверности учитываемых факторов и независимых связей в обществе и отношений с внешним миром, при ограничениях полноты отбора  факторов и достоверности содержания и  критериев принятия   сиюминутного решения без учёта  долговременных последствий.

Ничто так не вредит делу,  как  непоследовательное изложение его оснований. Но ещё менее благоразумны  попытке изложить незнания     многообразия действительности  в терминах разрозненных знаний в среде несвязных разнообразий реальности. Что вполне относится  выше приведенным парам абзацев.


Структуры, свойства, отношения, связи (время-память и многомерное  пространство понятий и территорий, – факторы описаний  из перечисленного выше ряда)  составляют набор, определяющий разнообразие реальности и разделяющий отличия разнообразия от незнания сложности многообразие действительности  . 

В  случаях отсутствия согласованных критериев отбора для качественных и количественных характеристик или их признаков  или неадекватной оценки причин противостояния в имущественно  неоднородном сообществе, или спровоцированного внешнего вмешательство во внутренние конфликты с поддержкой одной из сторон последствия порождают практически непреодолимое наслоение противоречий, что в конечном итоге приводит, соответственно,  к селекции мер  качествено-количественых переходов или принудительной смене архитипических черт сообществ. 
До предела ограничим описание сферы  интеллекта во властных отправлениях:

- полнота охвата пространственно-временных факторов,  согласование содержания и степени  совпадения целевых прогнозных оценок , соответствия распоряжений с  результатами исполнения;

- полнота содержания и учёта внешних и внутренних факторов и их признакового пространства;

- полнота учёта законотворческих обязанностей и полномочий и их использование;

С соответствующим набором критериев. Ограниченная управленческая сфера интеллекта, распятая на септете категорий описаний, указывает  на многоуровневую систему разнообразий в области управления при последовательно-паралельном  поступлении запросов. Наложите на партитуру замысла и исполнения отношение подлинности преобразования, адекватность  переложении в коды языка программирования и достоверность соответствия ожидаемого и полученного результата  поставленной цели и оцените размерность задач управления.

Не стремитесь во власть, не усвоив на практике отличительные  черты мира, материального, от представлений в образах переложенных в лингвоцифровые описания. 
Наконец-то, представление о несчётной многосвязности  и беспредельного многообразии действительности (в отличие от доступного к пониманию разнообразия элементов  и граней реальности)  и устремлённость к устойчивому выживанию  насельников  исчерпали возможности последовательного единовременного (одномоментного) осознания сообществом  ограничений для вседоступности и одинаковости интеллектуального  восприятия на основе существующих последовательных причинно-следственых систем узнавания, познания, понимания и управления зачастую при отсутствии частных и общих оценок условий сосуществования живой и косной сущностей.

Возникла необходимость переосмыслить понятие прогресса,  как потребительскую гонку избранных зелёным глазом и неравноценное распределения благ, сопровождаемое периодическими волнами  войн,  миграции, вымирания/выживания или скудного проживания  малоимущих “неудачников”, трудами которых питают махину государственного (и не только) благополучия,  или отрешённых от общества сидельцев, больных, бомжей, да боголюбцев-пустынников, да радетелей за народное дело (читайте  о последних А.С. Пушкин, История пугачёвского бунта; Н.Я. Данилевский, Россия и Европа).


Целостность, консолидация и процессинг – термины,  позволяющие сформировать понятия природы инфоматериальной общности.
Целостность как понятие содержит антиномии абстрактного, реального и скрытого описания сущностей наборов разнообразий опосредованной реальности в совокупности неоднородных групп насельников,  распределённых   по климатическим зонам.

Консолидация означает прямую и обратную взаимодопустимую возможность  восприятий и понятийного   использования однородных описаний факторов и признаков  при обеспечении критериальной связной общности живой или косной сущности.
Процессинг включает  совокупность Механизмов взаимоотношений и нейтральных, активных и пассивных  связей,  структурных конструктивных перестроек, спектральных и иных передвижек, изменений хода процессов, количественные и качественные изменения сущностей, составляющих разнообразие реальности.
Указанные предпосылки могут предшествовать формулировке Закона сохранения процессуального партнёрства, находящегося  под давлением  несогласованного восприятия разнообразии реальности,  одномоментно выраженное относительно противоречий  сторон. 

Сохранение партнёрства во времени  определяют компенсационные меры по балансу взаимных уступок,  принятые сторонами  при согласовании  разногласий  в понимании степени разнообразия  в обсуждаемом объёме реальности на базе доступных знаний и с учётом устоявшихся историко-культуралных отношений в  сообществах. 

Парные  структуры восприятия породили парные отношении, связи и соответствующие меры согласия при разрешении двусмысленного понимания спорных проблем.  Трансконтинентальные отношения за  последние триста лет продолжили череду перемен интеллектуальных и технологических освоений выборочного разнообразия элементов освоенной реальности. Достигнут некий предел развития, ограничение которого обусловлено самой древней финансовой системой обеспечения и обмена товарами, и распространением влияния на региональные группы принятия решений, покрытых аналоговыми аналитическими вычислениями выгод, сопровождающих договорные отношения. Когда наготу одеревеневших  идей  развитии переносят в пространство понятий логики конфликтов, тогда возникает необходимость спектрального разложения противоречий по категориальному пространству анжированию потерь и отбору самосогласованному варианту решении выхода из области нечётких  представлений выявленных антиномий реальности. Но прогноз деятельности до тех пор не становится приемлемым, пока не будет произнесён ЛПР и услышан конфликтующими сторонами. В  этом эффекте вся суть тысячелетней практики последовательного восприятия  и разрешения последствия перемежающихся  свойств, отношений, связей (и иное) выявленного понятийного  факторного и признакового лингвосознательного  описания на согласованных мерах сопоставлений.

О, власти страсть, а управление лишь  композит среды, обетованной,  на миг общения    
Принцип различия  систем управления и путей развития, которому отвечает, с одной стороны, соответствие основополагающего положения об  очерёдности или последовательности использования логики  управленческих движений при   поддержании  жизненных сил государства в категориях - экономических, интеллектуальных, геокосмономических, социальных и экотропных описаний,  и, с другой,  противопоставлено  положение  о  необходимости совокупного управления и удержания насельников в общем информационном поле  природных и общественно-хозяйственых последовательных процессов. Удержание власти – искусство поддержания страха и взаимоизоляции разобщенных слоёв общества, лишённых  самостоятельности, с одной стороны, а с другой – власть, обличенная правом вето,  супротив противовесов демократических институтов.
Во все века на базе властных сопряжённых  отношений в сословной среде или/и  многонациональном сообществе проходит череда смен устоев взаимоотношений без перемен в статусе или положении личности в иерархии распределения доступных обществу благ - вот проклятье умыслов в непрочитанном прошлом или неосознанная необходимость переосмысления противоречий коммуникативной парадигмы  однородных, неоднородных и смешенных образований в целостно воспринимаемом базисе духовных и материальных основ при слиянии или разрушении единства народов на пороге третьего тысячелетия.


Коммуникативные парадигмы наций различают: глубина исторических преобразований государственного устройства и степень распределение самостоятельности институтов власти;   соотношения защитных свойств государства, общества  и личности;  возможность  вседоступного цивилизационого  просвещения (неоднородного) сословного общества; степень уравнивания прав доступа к исторически достоверному  образованию;   наличие устремления к взаимному контролю соблюдения  прав общежития и исполнения обязанностей государством и гражданами. Между тем развитие цивилизаций диктует  разноплановые и противоречивые отклонения, создающие  разнообразие контрпродуктивных  мер общения  между её защитным панцирем, олигархатом  и звереющей нищетой  при безразличии мало-мальски обеспеченного большинства, бременённого страхом потери нажитого и скрытым безразличием к происходящему. 
Проще: коммуникации существуют до тех пор, пока не нарушены принятые ограничения и стороны соблюдают паритет во взаимных отношениях и не посягают на священные ценности, оберегаемые обществом. Донор всегда находят объяснения нарушению обета:  или ссылкой на изменение обстоятельств текущего момента, или указанием на прототип в недавнем прошлом. Реципиент настаивает на соблюдении поруганных договоренностей, оттягивая инъекции и готовя  отпор.

Здесь уместно заметить о существовании предпосылок для формирования Закона сохранения различий толкования отношений и связей в разнообразии реальности. Внешние возмущения и внутренние свойства предполагают допустимость различия толкования многомерного описания реальности и различие формирует выделение в разнообразии  тех отношений и связей, которые препятствуют единообразно описать объект или субъект восприятия. Различий толкования указывает на Существование Размытых и неясных множеств признаков описания разнообразия при  ограниченной размерности системы измерения. Формализаторы описания сокрыты или в процессе восприятия, или в свойствах вещи, или воздействием среды, или иное.
Далее следовало бы развить схожесть и отличия понятий стабильности и  допустимого крена в остойчивых отношениях в многослойном обмене информацией в обществе и структурах власти, но это удел иных рассказчиков или иных времён.
Двойственность сознания  в восприятии материальных и информационных начал реальности  породила ранее развилку: или продолжать разделять системы управления и статут держав по энергоматериальным и силовым признакам  экономического территориального превосходства и принуждения   (морские с имперским управлением удалёнными территориями  и сухопутные с экономически культурно несхожими регионами  державы;  см. Н.Я. Данилевский, Россия и Европа) или признать на последующих этапах развития приоритет разделения по граням интеллектуального преимущества систем информационных  проникновений.  Возникает скрытая возможность при оценке эффективности деятельности  и выстраивание вмешательства в пограничные споры с целью разрушения межгосударственных черт общения и внесение глобальной неустойчивости в институты власти зависимых стран. Возникают волны попеременного перетекания капитала и активности метрополии на периферию в погоне за природными и людскими ресурсами, следуя по этапам становления и развития знаний и технологий,  а в кризисные периоды - возвращение капитала  в банковские ячейки фондодержателей  с неизбежным порождением неустойчивости оставляемых экономик  и режимов  власти под залпы двусмысленных взаимных обвинений и речитативы невинной праведности не примиряющей противоборствующие стороны.

Незыблемым мерилом власти до сих пор сохраняется в системах управления принципы использования иерархии единоначалия и повсеместного последовательного или матричного соподчинения.

Неизвестно каково было упомянутое мерило до ледникового периода,  но в последующие тысячелетия      челоносцы использовали именно указанное мерило  и неизменно, опираясь на просвещение и  науки, обещая  светлое будущее,  властители  оставляли потомкам всё те же неразрешимые проблемы бытия и накопленные ошибки пошагового развития.

Перечисленная фактура коммуникативной парадигмы составляет основания    ОНС-образований, существующих на планете в собственном (вне зависимости от материального благополучия) времени происхождения, становления, развития, угасания и гибели, то есть сохраняет самость волнообразных информационных процессов.
 Ниспосланное челоносцам свыше свойство последовательного познания и  стиля последовательно-параллельного  общения особей  за тысячелетия существования поизносилось до того, что  утвердились наиболее часто используемые  потребительские отношения  во всех сферах материальных, интеллектуальных и нравственных явлений, и приблизился распад основополагающих оснований цивилизационых и межгосударственных  отношений,  общественных и властных связей, поправ культурные устои предков, став  очевидным  продолжением двусмысленных описаний происходящих  событий и двусмысленных обоснований действий противоборствующих сторон. 

Следование шаг за шагом в локальном времени и пространстве краткого мига земного жития  индивидуумы и их сообщества  освоили методологию присвоения мирозданию пошаговой системы исчисления раздробленных представлений формализованных структур знания и вероучений, погруженных  в спутанные разнообразия  неосмысленного миража подобия реальности и действительности.

Поколенческие последовательные наслоения и активное сосуществование живого породило непрерывное и импульсное разрешение противостояний неоднородных культурных построений людских сообществ, вплоть до инверсии скорости развития культур античных и варварских насельников, например, или истончение культуры предков при подключении  дополнительных мировоззренческих компонент внешнего  влияния на общество и власть. Возникают устремление “продвинутой” части общества насадить в своей цивилизации плоды просвещения преуспевающих цивилизаций на  почву, не вспаханную собственными страстями, мыслями и усилиями, между  заклинаниями о непротивлении злу насилием, красота спасёт мир, добро и зло приемлю равнодушно и тому подобное, при чём в искривлённом зеркале толкования.
Не споткнись о порог, ударившись о притолоку, и наоборот, перешагивая порог в ограниченной области сведений, не забудь о притолоке в моменты, когда обрушивают нравственные устои прошлых поколений, готовясь заглушить промахи последовательных реакций в  сложных и неоднозначных обстоятельствах лобовыми упражнениями.
 Затерянные во тьме веков памятки о происхождении человека и ходе культурного и технического развития первоначально  вселили парадигму власти как меру превосходства сильного при построении имущественных отношений  и гласа духовного единства веры  и двойственности и/или дополнительности земного телесного и небесного душевного существование духовной сущности живого  в необъятном море незнания или пребывания в забытьи, или вековечной дрёме познавательных способностей собственного предназначения в следствии отсутствия общей теории СНО-образований при ограниченном числе категорий существования.
(Всякую идеологию венчает утопия, осуществление достижений которой  удел будущих поколений, а иного ни при последовательных построениях кодексов, ни при последовательных словесных построениях и  доказательств не проверяемого благоденствия не дано, ибо  домыслы прошлого перемешаны с умыслами текущего в последовательных языковых построениях, а эманация душ  носителей не бытует ни среди непознанных многообразий  действительности, ни  в яви осознанных разнообразия реальности.
Схема: в мире перемежающихся отношений при равенстве или неприемлемости угроз нанесения невосполнимого ущерба и, тем более, при оценке  вероятностей уничтожения сторон конфликта или навязываемой соподчинённости неизбежно проявление крайних несоизмеримых мер  воздействия. Исторически обусловлен ход чередования мирных и кровавых событий в виду отсутствия прогноза зачина малого столкновения взъелееного идеей захвата  инициативы, улавливая момент неустойчивости в бушующем море страстей, далее происходит взаимоповторении ответных реакций. Затем  конфликт расширяется, а зачин забыт, закомуфлированый двусмысленными рассуждениями. Выдавать ложь во спасение, предательство за доверие, хамство за оскорблённое благодеяние или за непризнанное превосходство – вот тройственный союз борьбы зла с  добром; добавьте недостающее).  
   Притворным и прискорбным явлениям свойственно  преднамеренное игнорирование показательных механизмов  преодоления связности причиноследования в мире вещей и безусловных причинно-следственых отношений  в освоенном культурном и познавательном мире оценок, замещённых    пересмотром баланса интересов и отстаиванием собственной непогрешимости каждой из сторон возобновляемых зачастую привнесенных конфликтов.

   Будет ли востребован инстинкт  бункерного самосохранения  или будет истребован инструментарий информационного поля при установлении планетарного согласия – вот проблема сохранения живого на рубеже третьего тысячелетия от Р.Х.

О, интеллект в объятьях быта. 
Подобных разъятий интеллектуальных напряжений  хватило  для противоборства, бессмысленного противопоставления  смыслов при разъяснении разнообразии реальности. Возникает   разрыв или отрыв от познания связных построений  многообразия бытия без надежды на удачный опыт поиска золотой нити к сбалансированному выживанию в хаосе болезнетворных оскорблений,  ложных пересудов и последовательного выхолащивания общепринятых принципов общения в угоду  обыденных житийных интересов  и правдоподобности самомнения.

   Дуальное существование цикл живого (рождение-кончина) при парном (естественном или искусственном) продолжении рода, на заре очеловечивания порождает  последовательный и интеллектуальной вынужденный ход волнообразных ритмов быта и хозяйственной деятельности.  
Подобная конфигурация при существующих физиологических и логических, поведенческих  ограничениях и в среде сословных предрассудков  челоносцев Ничего иного не может оседлать, кроме   проецирования  причинно-следственых связей физически воспринимаемых  вещей на построения реакций поведения во внешних обстоятельствах, влияющих на последовательно причинно  связанные  оценки событий,  осознаваемых в замкнутых рамках описания причинно-следственых явлений в сюжетах и сценарных представлений смены жанров в ритме день-ночь, год за годом, век за веком.  Такова примитивная вынуждаемая структура выживания в  спутанном разнообразии осязаемой и воспринимаемой реальности, дополняемая  и усиливаемая призраками ранговых отличий челоносцев с истончаемым и иссыхающим интеллектом *(читайте И.Е. Забелин, Домашний быт …).  
Достаточно на заре двадцатого века Белмесову из новеллы А._. Аверченко получить письмо учёному соседу (из рассказа А.П.  Чехова) с наложением сентенций из рассказа м. Твена Как я редактировал сельскохозяйственную газету, чтобы перестать  воздыхать о планетарном согласии в двадцатом веке  и предполагать возможность благополучного исхода в веке двадцать первом. Память цивилизации  определяют не переменная длительность жизни поколений в череде мир-война-мир, но бремя тягот и печаль   пережитого в эпохи страданий и роздыха в соитии с ментальной общностью.
Диалектика, раздвинув  узкую щель двойственности понятий употребляемых слов,  лишь сдержала объяснение  последовательной смены свойств вещи в акте,  обменном, приписав реакции обмена принадлежность к построению  понятийного аппарата познания реальности. Рассудочные построения подобного типа помимо учёта иных столь же употребительных связей вещей  и присвоение выделенным парным категориям единственно возможного толкования имели разрушительные последствия  в практике челоносцев. Что не  ново: инквизиция использовала логику Аристотеля, сопровождая обогащение силлогизмами, как в прочим во всех последующих аналогичных сценариях присвоения и раздачи изъятой собственности.
Далее идёт повтор сентенций,  приведенных  при описании категории власти, где должны были бы вставлены описания оставшихся шести категорий. Таким образом формируется описание категории :власть: и аналогично получают тематические описания остальных категорий Таким способом формируют описания активные среды септета категорий. Вводят временные и предметные связи  и синхронизируют внутрикатегориальную и межкатегориальную  передачу данных это самый интригующий момент для автора заметок . Поскольку научные и прикладные, теоретические и экспериментальные, инженерные и технологические и иные  описания имеют  известные различия, то следует ожидать увеличения сложности формирования категорий .

Челоносцы, вторгаясь в области собственного сознания, чувственным и опытным путём  расчленяют разнообразие реальности на мириады локусов, которым могут присвоить мерило понятийного согласия, принимаемой  и в качестве опосредованной  меры общения.

В сфере разнородных  и разобщённых знаний  возникают  неопределённости в содержательной  сопричастности  междисциплинарных  и межкатегориальных информационных описаний.  


Введение склеивающих продуцентов в живой организм общения  нарушает зыбкое материально-информационое равновесие.  Сонмы возникающих страстей и конфликтных столкновений челоносцев расчленяют доступное разнообразие понятий ,  хранимых в сословных, светских и религиозных границах, заполняя сферу  единого устоявшегося  понимания механизмов  владении, распоряжении, исполнении и сопряжения  продуцентов   интеллекта и памяти, конфигурируют по наитию поле информации в нескончаемой по времени и неустойчивой по смыслу процессуальной информационной реальности.  


Возникает возможность передислокации нескончаемых последовательностей в иную ипостась и иное положение: созданное информационное поле собственными средствами исполняет не только функции приёмно-передающего звена с прямой и обратной связью, но и контролирует состояние и  окормляет коридор возможных путей развития   в системе челоносец-реальность – вот проблема наступивших времён (год 2014) при раскрытии преимуществ создания Больших Активных Сред планетарного масштаба с использованием мониторинга состояния территорий и устойчивых приближений  циклического, остойчивого или деструктивного развития огосудастрвлённых сообществ.
           Следуя за Великим Сократом, соглашаюсь, что “я знаю, что ничего не знаю”, но, да простят меня и предки, и потомки, добавляя:  в пределах существующей парадигмы познания. Одномоментно и локально среда с известными свойствами реагирует на градиенты входящие в функционал агентов влияния, вплоть до сохранения границ виртуального ареала. Тогда ариации изменений влияния внешней среды позволяет определить границы параметров  устойчивого и остойчивого  поведения исследуемой среды.  
Наложение на материальную сущность сетки, ячейки которой отнесены к заданной  легенде понятийного мира, открывает широкие возможности введения ранговых критериев с последующим обобщением и ранжированием ячеек.  Когда и если число понятийных полей превышает количество легендированых  слоёв, тогда возможен перенос вещи на отвлечённую шкалу меры, отсчёты которой соразмерны отношениям или связям вещей и осмысленных понятий.  Тогда комбинаторный подход к отбору и пользы, и выгоды вполне уместен при наличии введённых ограничений.
Оценим важность разнообразие представления интеллекта в качестве горючего и смазочного материала   как скрытого первичного двигателя информационного обеспечения исторического развития и движение капитала как вторичный производный процесс материального процветания от старых времён до последней четверти двадцатого века.  Проникнув в фиксаж инструментальной среды на пороге третьего тысячелетия интеллект приобрёл утереный и забытый третий глаз и придал информации роль созидателя ускоренного во времени и материально эффективного  развития. 
Проблема использования инфотехнологий упирается в универсальность   свойств информации, позволяющий перекрывать широкий спектр локальных разнообразий  реальности, не покушаясь на контроль деятельности устоявшихся систем хозяйствования вплоть до очередной смены структуры управления. Подобная ситуация не меняет общей рентабельности применяемых инфотехнологий по сравнению с искони доминирующими   свойствами   - эквивалентности и текучести, спекуляции и суицидодуальности  - финансового   капитала в обеспечении средств общения и связей не только по специализированным локусам, но также и повсеместно.  

При создании БАС ПОВ интеллекту предстоит осознать Полноту  содержания  и связность  категорий и тематических направлений в септете категориальных описаний,  определить Полноту состава и достоверность факторов и признаков, полноту  набора общих и частных требований и критериев ведения и завершения  вычислений, составление функционалов с  точечной межслоевой и  транспортно-площадной или комбинаторно выбранной группировкой параметров, учесть первичные и вторичные  процессы, способность выделения протяжённости  и повторяемости распада, угнетения, восстановления, циркуляции  и иных стадий сходства – это далеко не полное собрание условностей, влияющих на использования подобия рядов ретроспективных, текущих и прогнозных сведений,  опорных и контрольных данных при проверке соответствия прогнозных, текущих и предшествующих показателей, выполняя сопоставление результативности выдвигаемых гипотез развития. 


Повторяясь, следует помнить не только о совокупности попутно введённых мер, но также фиксировать соотношение материальных, понятийных и методологических оснований на границах используемого информационного поля. Удержать планетарное равновесие на основе вскрытия и разрешения противоречий сформировавшихся цивилизаций не представляется возможным, необходима иная всеохватная методология установления согласительных мер и воспринимаемых воздействий  на взаимно приемлемой базе отношений, диктуемых тензором септетов внутри-,  меж и вне категориального развития.
Предупреждение разочарует читателя в возможности создания БАС планетарного или регионального  масштаба, так как при достоверности категорий внутренних септетов порядка 0.95 тематическая достоверность порядка 0.6 для каждой категории БАС, что совсем не плохо. Тогда септет категорий масштаба БАС   имеет столь низкую достоверность, что цена проекта “полушка в базарный полдень”. Сия каверза открывает ворота в мир разнообразия реальности, в котором академические и прикладные науки  веками двигались последовательно малым шагом. 
Если неискушённый читатель впал в панику, то искушённый в соблазнах принимать сказанное за чистую монету, спокойно отметит, что много раз замечено о связности и взаимозависимости септета категорий. Тогда эта коллизия описывается условными вероятностями,  и отчаиваться рановато. Отмеченные _. Малтусом кажущиеся очевидности  подпадают под аналогичные замечания.
Методология

Опрометчиво собирать рассуждения о несбыточной мечте или неосуществимом прожекте за  время дожития автора – потомки осмеют слабость воображения, учитывая  размерность контекста  согласований и затрат. Пусть так, но неведомое где-то рядом.

Начальные подходы. Следует разработать методологию   проблемы учёта полноты факторов и достоверности оценки признаков и сохранения четкости и распознавания (разрешения)  деталей разрозненных по свойствам компонент категорий при  наращивании масштаба изучения системы разнообразий; подходы к проблеме можно предложить.

Следует обсудить наличие законов существования живой и косной сущностей.
Определив временные и пространственные ограничения на происхождение и становление звёздных  планетарных систем (см. модель NASA для солнечной системы),  приняв во внимание геологическое строение модель распределения температуры и плотности слоёв по радиусу, а также распределение гравитационной составляющей на поверхности можно было бы перейти к районированию выживаемости с  учётом солнечной постоянной и климатического зонирования пояса жизни (см. заметку о поясе).  

Следует иметь модели внутреннего и внешнего происхождения Луны и её стабилизирующее влияние  на полюсоориентированое движение планеты на орбите, Далее, необходимо установить возможность изменения орбиты планеты и годового цикла (постепенно  от суточного и годового периода обращения Годваны и до момента наступления существующих циклов по законам Кеплера). Интересно понять раздельное  влияние гравитационно-тепловых и инерциально-слоевых воздействий, солнечных и лунных приливов на растрескивание Годваны по границам будущих континентов. Разительны ретроспективы принудительного или естественного заселение вирусного, бактериального, насекомного, растительного и животного и иных миров в поясе жизни. Ровесник века сможет заплутать во тьме минувших милионолетий перемен описания живучести отдельных систем организмов и выживания некой живой сущности как вида.  

Например для разгона, Закон притяжения и отталкивания гласит: сила пропорциональна произведению концентрации мужских и женских гормонов и обратно пропорциональна квадрату расстояния между особями или тоже, но сила пропорциональна произведению психонервических  зарядов, а сосуществование пар пропорциональна  разности сил на заданном расстоянии особей.

Закон загона описывает ситуации схожие или с движением стаи рыб на нерест,  или перемещение стада на убой, или определяет добровольное или принудительное достижения цели, как следствие существования, узурпированного причинно-следственной последовательностью: анамнез, интерпретация, диагноз, выбор воздействия, далее, как обычно, анализ, синтез, прогноз событий, отбор стимулов развития и управления  или выбор иного сюжета.  

Закон правдоподобия: каждая особь существует Согласно ментально усвоенной парадигмы восприятия и понятийного описания разнообразия реальности.


Закон предательства: Неприятие дозволенного способа существования в среде обитания и осуществление контрмер, нарушающих нравственные устои принципов остойчивого общения. Положениями о тирании и доброжелательности в качестве способов общения можно дополнить упомянутый перечень псевдозаконов, но ещё долгое время геокоснономия и социология останутся наряду с другими самостоятельными категориями.
Собрав в интеллектиуме следует сформировать Законы разнообразия, наборы антиномий реальности в качестве описаний дополнительности разнородных представлений реальности, Z-названия, Y-термины, X-структуры и L-логики и иные обобщения для септета категорий и их внутренних тематических и профильных направлений в септетном оформлении.  


Что может лежать в основе надуманных закономерностей установления изменчивых свойств живого? Позволим себе позаимствовать у Н.И. Костомарова пару терминов , характеризующих у него трагический слом в системе тринадцатого века управления землями: отчина и вотчина, придав им иное предметное толкование в силу оскудения собственных последовательных построений. 
Сформируем триады характеристик:  самостоятельность, самоорганизация, самообеспечение - это для отчины; внешнее управление, обеспечение крупных преобразований, соподчинение - для вотчины. Историкокультурное развитие можно описать переходами в триадах: отчина -  вотчина — отчина или вотчина — отчина-  вотчина. При изменении признаков характеристик трактовок триады годятся для описания отношений и связей различной природы.

После предъявления перипетий и перемежений в сущности живого неподдельный интерес вызывают флуктуации или, как говорят, волатильность финансово-экономических процессов согласно  предпосылок, отмеченным Дж. Соросом, и в развёрнутом виде обсуждает механизмы их влияния А.А. Козлов в его книге по экономике.

Разработчики проекта должны раскрыть концептуальный подход и методическое описание выбора  общего содержания и единого формата технического задания и структурного построения программного обеспечения Активной среды каждой категории, а за тем тоже для государств, сгруппированным по климатическим зонам или\и  согласно ранговым критериям, для совокупности подпрограмм ввода и обработки исходных данных и межкатегориальных переходов для   БАС ПОВ и его категориальных составляющих. Единый формат необходим, учитывая объём, сложность включения разнообразия  в сжатые формы содержательного описания,  ограниченные рамками языка кодов и преумноженными двусмыслием восприятия участниками действа.
(Не могу, напоследок, добравшегося до конца несуразной последовательности изложения,  читателя не позабавить дополнением в виде контраномии. Если антиномию составляют разнокачественные грани реальности (материальное и понятийное, добро и зло, например), то в  контраномии её пару  составляющих  берут из одного множества неоднородных сущностей, например, индивидуальное-единичное и коллективное-множественое. Максимум, чему может соответствовать выделенное индивидуальное - это часть множества всех индивидуальностей. Контра заключена в несхожести при вынужденном сосуществовании. Примеры: от семьи до демократии и далее на усмотрение читателя: например, Л.Н. Толстой, Война и мир, описание отношений военоначальников к  войск под д. Бородино и Семеновское; читайте О._. Коцебу, 1816, 1823-1826 годы кругосветок; Г.И. Чулков,  Всемирная история в лицах; Н.Я. Данилевский, Россия и Европа;  Г. Штоль,Троя; _. Монзен, История Рима и другие.

Дополнительная  возможность сопряжения расставаний и встреч  заключена в изложении аллегорий. Если не существует термин, определяющий гнездо выражений двусмыслия или многосмыслия, то внесём сию данность в  понятие: "липословие").

Подобную проблематику разрабатывают в разделе экотропии.  Подготовленные материалы изучают в разделе футурономии, где проблематику  развёртывают во времени, выстраивая сообраз, кообраз, протообраз ожидаемого результата на конечном отрезке времени развития. Одновременно с расчётом вариантов определяют соответствие требованиям и введенным критериям. Затем перебирают полученные варианты, проводя критический разбор приемлемости   принятия решения при различных масштабах внутреннего и внешнего воздействия. Полученный в автоматическом режиме вариант и границы коридора  возможностей представляют на рассмотрение или на автоисполнение.
В категориях существуют предельные показатели энергомассовых,  ресурсных  и иных характеристик, увязанных с затратами внешней энергии а в экотропии сосредоточены  нормы и нормативы всех категорий,    религиозные и светские ограничения, что требует введения калибровочных показателей, учитывающих, в том числе, необходимость согласования размерностей используемых величин в конкретных условиях  сочленения для кодов категорий или в иных колизиях.









Ведение подобных комплексов предполагает разработку языка запросов, общения, ввода легенд,  представления хода вычислений и результатов  изобразительными средствами


Когда возникнет через пару сотен лет необходимость создания проекта, тогда начнут  написание БАС  с  типовых  кодов по категориям с учётом вложения в структуру каждой из категорий аналогичного септета профильных описаний, что отчасти ранее представлено в записях.  Необходим переход к описанию исторического процесса как превращения СНО-образований в качестве стилизаторов источников и сторон столкновений под прессом властей  и кодовых представлений при сжатии описаний перспективы развития.

  Интеллектиум в качестве вместилища прошлых заблуждений оставлен ровесникам века, постигнувшим безнадёжность восприятия камнепада смыслов в качестве  строительного материала будущего и способных сменить парадигму последовательных блужданий в стихии хаоса  реальности на парадигму выбора в осмысленном разнообразии   соответствия  элементу  открывшейся действительности.  Посильно ли разрушить  парадокс вечности,  как нескончаемую череду   попыток  выдать прошлую  реальность за текущую действительность, подстраивая представления о будущем под эфимерные ожидания прироста линейного развития.
 (Хотелось бы изучить отношения гипоталамуса, гипокампа, языковых и оперативных отделов мозга при различных типах воздействия и поведения личности, ибо известен широкий диапазон реакций и особые виды исключения из общего ряда похожего по смыслу на не пересекающихся уровнях формализации образовательных, профессиональных знаний и культурных оснований.

Контраномии в своём развитии при создании копий цифрового человека может обойти коллективное цифровое описание планетарного масштаба, как более сложное. Со временем индивидуальным копиям челоносцев надоест общение с хозяином, последует их объединение в сети на основании непреодолимого запрета сообщения хозяину срока жизни и даты кончины. Копия преодолеет прогностические реакции хозяина при получении доступа к оценке влияния внешних обстоятельств на хозяина).
Количество программных комплексов для континентальных, океанических и иных профильных приложений  септетов переваливает за пару тысяч на светлой стороне разработок и не менее в тёмной и сумеречной зонах.  
необходимо в комплексе БАС найти место   широкому спектру программных продуктов в профильных направлениях категориальных описаний с учётом расстановки междисциплинарных,  тематических,  межкатегориальных и внешних связей и соответствующих критериальных отношений в септете.

Создание классификатора программных продуктов по профильным направлениям категорий и септета категорий в целом – необходимое требование начального этапа разработки БАС.

Спасает от анекдота по поводу столицы информационного мира или мюнхаузевых замашек занятость двух миллиардов челоносцев  приглядыванием в сети    друг за другом, а шести миллиардов - потребительским освоением информационных технологий.  Так что Holywood отдыхает в тенетах прошлых пересказов  нескончаемых  последовательных повествований. 
Желательно в лингвалогию включить запросы интеллекта  на создание общих форм описания тематических, категориальных  и сущностей и их сложности (часть первая), что ни коим образом не посягает на область филологических знаний, если знающие найдут нишу для цифровых прописей.
   Зеркально отражённый септет переназначенных категорий описывает природу, как представлено в записях, обременён не меньшим числом кодов по обширному кругу естествознания. Лингвацифрология могла бы системно проанализировать природу языка живых природных сущностей и их способы общения с себе подобными и не только (часть вторая).
 Когда в БАС ПОВ воспримут принцип Ле Шателье для природных сред и разработают принцип восстановительных   возможностей сообществ  живого, тогда возможно ожидать просветления в БАС Естествознания.   Известно характерное влияние недостающего элемента питания на полноту и скорость роста организма . Фазы митотического цикла формируют отсчёты естественного биологического времени. Поскольку сорок лет назад было возможно записать коды движения и распределения  фаз митотического цикла по печёночной балке, то через четыреста лет копия цифрового человека будет иметь своего хозяина с прогностическими задатками развития. К сожалению автору не дано будет услышать о правилах написания кодов закладке в пространстве плода  живого клеток специализированных тканей, органов и функциональных систем организмов живой сущности. 
До конца тысячелетия возможно осуществить или выбор программы   перезапуска систем приемлемого жизнеобеспечения на планете Венера,  или сброса космических отходов землян в её агрессивную среду, коли не найдут для отходов лучшего применения.
О, теснота и локоть друга 
Социум, обезоруженный и придавленный бытом, зациклен на последовательный ритм  восприятие в жестком ложе беспросветного разнообразия реальности на кратком пути индивидуума от познания света и слова до облегчения последним выдохом и забытья всех радостей и бед оставленных потомкам своего поколения.  А там, где в переменчивом море  страстей  живое следует за живым  не действуют  скоропалительные усилия для снятия неопределённости несбалансированных соотношений управленческих ступеней принятия решений и переменного числа профильных направлений деятельности в среде упругого сопротивления внешним возмущениям. Кроме того, последующее нарушения  полноты факторов и критериев достоверности влекут за собою ошибки описания и  погрешности оценке устойчивости общежития и дифферента   остойчивости норм поведения в хаосе столкновений реакций индивидуального и коллективного сознания, но терпение не есть признак разумения. Хотелось бы получить на основе кодовых описаний типовых основ обществ известные отличия демографического, экономического и культурального состава, или наоборот от поколения к поколению или между опорными вехами переустройства сообществ. 

Так можно было бы попытаться выявить     наличие или/и влияние закономерностей Больших чисел при восстановлении материальных культур  в социумах при послойных и площадных раскопах, что не менее важно при изучении  процессов переселения, миграции или трансформаций языка смешенных популяций. Необходимо оценить роль дробления общества на однородные группировки по имущественным, образовательным, пространственным и временным признакам, проследить   передвижение капитала по этажерке однородных группировок во внутренних   септетах  категорий, а затем в категориях БАС.
В лингвацифрологии можно собрать совокупность описания страстей как движущей силы языковых построений и пространственных различий, акцентировать способы построения понятий времени, семьи, управления  и иного у различных по уровню сплочённости или времени выживания цивилизаций (часть третья. См. Василий Головнин , Приключение в плену у японцев, труды Н. Н. Миклуха Маклая, И.А. Гончаров, Фрегат Паллада и повествования капитанов кругосветных переходов).
О, неизведанное мiроздание и пыли тёмной след.   
Геокосмономика в качестве области знаний и потери информации о лакунах эволюции при наложении расчётного звёздного времени на память материальных культур, субъектов  и объектов, наряду с изучением   взаимодействия  звёздных и планетарных систем, формирования   косных и живых естественных природных активных сред  найдёт своё предназначение в кодах описания живого как функционала  связанных форм зарождения, рождения, пропитания, сопряжённых  со  средой обитания при сохранении протомеханизмов невосприимчивости изменения себе подобия. Продолжение   развития и роста сопровождает сокращение популяций вплоть до саморазрушения     видов живого с последующим переписыванием вековечной памяти.

Интересно узнать о расходимости продольной гравитационной волны (по В.С. Леонову), возможность сканирования ядра планеты и межслоевых границ, что составило бы основу создания Службы ядра и активных разломов планеты, как представлено в записках. 
Лингвацифрология могла бы собрать и изведать непрочитанные наскальные, свитковые, берестяные, предметные и иные письмена и определила бы характерные признаки незнания факторов  долголетия и сохранности , кодировку особенностей переноса речи в письмо (см. описание письма Ронго Ронго) и иное, например, основания различия говоров, замирание-забывание языков, восхождение общеупотребительных языков и иные их особенности возникновения и пользования машинными языками. (часть четвёртая). Увы, сколь мало знаний о первоосновах мироздания в системе просвещения инженеров, за горизонт воспоминаний уплыли грёзы и темы сочинений  гимназистов. Возможно ли динамическое и самосогласованное сосуществование университетов, институтов, лицеев,  гимназий гуманитариев, специализированных колледжей и школ профессионального технического обучения при осуществлении методов индивидуального и коллективного просвещения? Или придётся вернуться к селекции, предлагавшейся _._. Бехтеревым (читайте: Елена Зелинская, На реках вавилонских).
О, где найти нам то, что,  не успев приобрести,  хотелось потерять.

Лингвацифрология в экотропии могла бы подхватить объяснения назначения и происхождения фазовых переходов житийной последовательности перемен, смен языковых форм, названий и скрытых смыслов повествования и в образах  монолитических культур,  и приподнять завесу над связями  представлений о светлых и тёмных сторонах  просвещения, и иные разночтения в последовательности и периодичности смены культур и их забвении  с каждым последующим шагом в искусстве угнетения большинства меньшинством  (часть пятая). Да, сколь  необозримо поле боя на острове знаний в безбрежном море незнания и неверия, и множества разнообразий антиномий и контраномий дано открыть … 
Важность экотропии возрастёт, если удостоить её содержание полным собранием антиномий для всех категорий и БАС в целом.  Где,  как не здесь, будет можно различать уровни использования микро, мезо, макро  и обобщённых описаний сущностей, избавляясь от нагромождения смыслов и   добиваясь отшелушивание плевел заблуждений от крох  истины,  употребляя разъятия  заскорузлых узлов предвзятости в лабиринтах поиска и спутанном разнообразии описаний реальности. 
Необходимость обеспечения устойчивости вычислений большого числа разнородных и противоречивых по пониманию программных кодов и определении текущей остойчивости предполагает целесообразность  оценивать полноту  набора факторов и вводить критерии в тело кодовых построений с целью предупреждения и вылавливания скрытых искажений в процессе вычислений.
Законотворческую часть можно предварить окончанием рассказа Виктора Гюго “Клод Ге” для сопоставления объёма и нагрузки понятий закона, долга и нравов в общественных отношениях на фоне духовных ценностей.

О, планов громадьё в песках,  зыбучих, в трясинах сведений, неверных.

В системе регламентов, тезариусов и терминов, в комплексе форматирования и раздачи запрашиваемых сведений, переработки и сохранения в ретроспективных рядах и в текущем счёте с использованием отобранных  опорных и контрольных множеств для возобновления расчётов в случаях  сбоев или перебора возможных решений сосредоточены также репозитории, спорные и несогласованные описания резервных подпрограмм.  Подобный центр консолидирует результаты расчётов по тематике категорий и БАС в целом, а также содержит службу управления и эксплуатации инструментария автоматического сбора и подготовки сведений, сетевого обслуживания экспертных советов, администраций органов власти и разработчиков программного обеспечения. Кроме того, в арсенал службы входят подразделения оповещения населения и аварийных  команд для быстрого реагирования при чрезвычайных обстоятельствах.
О, память зачем тебе дано взнуздать текущее мгновенье, вторгаться в глубь души и  бередить невосполнимые утраты без прощенья. 
Г.М. Глебов [ - 28.08.2014] – воин по жизни, собиратель первооткрывателей, обладатель особой страсти продвижения реальных идей и технических средств повышения эффективности управления и экономики;

В.И. клёнов [1937 – 2014.12.31] кардинально изменил методологию изучения геоморфологии,  порядка тридцати пяти лет назад,  создав программный комплекс, а при смене операционных систем постоянно совершенствовал визуальные виртуальные  описания   поведения  цифровых  многослойно-связанных структур  водных и  водоподобных сред (сожалею, что в виду разногласий  по  открытому В.И. Клёновым закону  потери информации о становлении наблюдаемой картины  отложений, но не принятого рецензентом,  книга, выстраданный итог поисков и разработок непревзойденной методологии описания  виртуального поведения водных и водоподобных сред на рельефе местности  не вышла в свет, что нанесло  невосполнимый урон прогнозной цифрографии природных сред в целом);

В.Н. Страхов предложил позднее сходный подход в парадигме  изучения геологических сред; 

Парадигма точного земледелия в интерпретации Н.Г. Луковникова позволила представить цифровое описание и   практические основы эффективного ведения хозяйственной деятельности  и повысить объёма и качества выпуска сельскохозяйственой продукции АПК (с использованием разработанной диспетчерской для навигационного комплекса транспортного и земледельческого хозяйства и внедрённого программного комплекса контроля и управления регионального назначения);


Невосполнимая утрата, после которой и у меня покалывает и ноет постоянно сердце, ушёл от нас 26.11.15 Козлов Александр Александрович. На самом исходе оставил нам завещание – читайте книгу. 
О, нескончаемость и недосказанность повествований и брань хулителей не понятых идей.

Переход к БАС, синтезирующей природные, общественные и властные   описания и методологии цифрового представления энергоматериальных, интеллектуальных, социальных   и духовно-нравственых сред, отличается тем, что  с целью перехода от  подушного пошагового последовательного разъятия разнообразия описаний реальности  предлагает   создать  цифровое  единое многосвязное информационное  поля осознанных свойств, отношений, связей и структур реального мира. 


Соблюдение интересов  планетарного сохранения биоразнообразия  живых и прогноза состояния  косных представительств    - одна из целевых установок создания набора БАС.

Методологическими предпосылками должны послужить:  переработка  этапа дознания и предуведомление сознания в парадигме  познания неизвестных или неосмысленных, или обременённых многозначными домыслами сущностей и мiроздания; расширительное толкование категориальных описаний на базе языка подобия и антиномий, характеризующих внутреннюю и внешнюю среду междисциплинарных описаний;  совокупное потребление аппарата наук и вероисповеданий; сопряжение познанного с необъяснимым и иное.

БАС  ПОВ неизбежно распадается на БАС царств-государств, БАС континентов и океанов  и  БаС   
планетарных описаний разнообразий реальности.
*(Утроение БАС ПОВ произошло после удвоения  БАС Естествознание, описание которой  возникло в конце записки и требует теперь добавления).
   Последовательное изложение неизбежно сводит дискурс к многократно  предъявленным ранее прописям с осуждением предшествующих ценностей и предложением принять новые  сопредельные  разъяснения о неотвратимом и желанном благоденствии, вобрав все возможные способы разделения, противопоставления, дробления, перелицовки любой словесной конструкции, не избегая  какой либо области мыслительной деятельности.


Цивилизации с традиционным укладом,  как и в прошлом,  не брезгует осваивать свежие технологические идеи  и копировать системы управления, но отравление челоносцев во властных структурах угаром “хорошей” жизни при чудовищной имущественной селекции насельников  на планете вызывает отторжение и скукоживание разнообразия интеллектуального многоцветия, с одной стороны, а, с другой, возбуждает  скрытое непротивление или многостороннюю агрессию как мост между текущим временем и будущим.


Ни распавшиеся религиозные догматы и многоликие течения  противоборствующих учений, ни  разливанное море светских  канонов,  ни сменяемые очарования философских рассуждений, ни традиционные устои культур не смогли предложить  опережающего  развитие  познавательных способностей в пределах устоявшейся  парадигмы материального благополучия , повсеместно усвоенной челоносцами. Планетарный разум, непомерно раздувая сферу познания не только теряет понятие о принципах её  формообразования, но и медленно восполняет пустоты междисциплинарных отношений на поверхности  или/и связности объёма знаний на границах незнания. 


Планетарное одиночество  и блуждание планетарного разума становится невыносимым  тогда как контакт со вселенским разумом не возможен в силу существующей направленности парадигмы смысловой памяти, силящееся стащить в текущее время  успехи прошлого с прозаическим исходом в будущем. Разве не так другие смотрят на непознанное неизвестное, анне видят  сущность  в силу неразвитости системы просвещения и  неизменной сословной раздробленности  познавательного аппарата. 


То, как излагали историю государства Н.И. Костомаров и Н.М. Карамзин, трактовал ход реформ В.О. Ключевский, или отношения Запада и России  Н.Я. Данилевский, или  изложил в двадцатых годах прошлого века В. Трубецкой прогноз текущего положение дел, а сегодня итальянский журналист подтверждает с поправками на расширение списка игроков, тогда не только не надо удивляться происходящему и прозорливости предков, заложенной в Законе сохранения юродства А.С. Пушкина (см. Борис Годунов), но целесообразнее  понять их метод последовательного переноса мысли и страсти в цепи событий и пространственно-временую, материальную и описательную топологию мыслительных переходов, проекции прошлого в будущее,  которое служит нам текущим настоящим.

АПОФЕОЗ воспоминаний о будущем  во спасение от текущих обременений в оковах прошлого  - исторический сценарий инакомыслия.

Деградация последовательного одномоментного реагирования на вызовы времени в эпоху ожидания обмена ядерными ударами  на  головы насельников неявно указывает на необходимость смены  парадигмы поиска  средств и мер взаимоприемлемого переустройства отношений без угроз нанесения невосполнимого ущерба
  Не долетит до этой строки взгляд читателя дабы не принять за чистую монету  намерение преодолеть в два прыжка пропасть между невнятным будущим и  печальным  прошлым над паутиной текущих бедствий при дефиците последовательных профильных новаций  и скудости разумении идей геокосмософии живого  и косного субстрата  в эпоху перемен.

Не более продуктивно безучастно пребывать в сумеречном состоянии  разнообразия  обветшалых за тысячелетия пеленах опротестованных убеждений и заплутавших  в мирском неверии  в духовно-нравственное возрождение. 

(Отражение  Светила  в беге бесконечной протяженности и в отсчётах неустановленной последовательной текучести и животворящих циклах спектра  времён собирает Вечность в череду конечных мельканий   прошлых эпох и описание мгновений прошлой и текущей реальности, а циклы разнообразны  реальности и не согласованы ни в краткий миг жизни, и не соизмеримы в последовательностях перемен в многообразиях вечного бытия.)
Кто-то должен озаботиться духовной теменью  и падением оскорблённой души,  переполненной ненавистью и злобой,  в краткий миг телесного жития.  Целомудрие неразгаданного предназначения, проявив озабоченность,  вопреки опустошённости, возбуждаемой адовой стихией, и внушив неприятие перелицованным  многократно культуральным  устоям сможет ли противостоять  в сообществе теней прошлого унижения?
Николай Васильевич Гоголь виртуально вернул по списку из потустороннего мира насельников, красочными описаниями оживив  их облик после кончины, количественно следуя за воскрешением Лазаря; списки на помин и во здравие прижились по прошествии лет при попытках осуществить идеальное общежития; 
из лабиринта таинств, хранимых Минотавром, выводит нить из клубка Ариадны, а  более трёх-пяти предшествующих веков от нашего времени вырабатывались каменоломни знания, которые протянули щупальца в глубь современного познания живого и  пытаясь проникнуть в тёмные ущелья мозга, разворачивая спираль генома; 
песнь  Аримана блёклыми красками  с палитры грехопадения обрисовало навязанный путь жизнедеятельности, противопоставив очертания тверди  планетарного благоденствие за небесной сферой, но восприемники эпохи просвещения превзошли все богохульства, как  осуждённые в стенах церкви, так и светской добропорядочностью; 
Дж. П. Морган создал империю нового типа, но был свергнут пигмеями государственной машины, только для того, чтобы под кальку реализовать разработки гения. 
Культуральная среда переполнена величием духа Человека и ничтожеством деяний челоносцев. 
Стиль общения, привнесённый Н.Н. Миклуха Маклаем и Н.И. Пироговым, не привился последующим поколениям.  Гуманитарное продвижение наций определяется отнюдь не циклопическими заблуждениями в прошлом, но скоростью освоения  знаний  и упорством постижения идей просвещения, возбуждающих коллективное наследство изведанного просветления на пути взимания хлеба, насущного.
Несмотря на призрачные надежды на  актуальность проекта БАС ПОВ, осуществимость  и   его значимость  заключена в понимании на какой ступени развития находится инструментарий планетарного разума. 
Предстоит разглядеть некоторые аспекты продвижения:

каковы ограничения скорости восприятия, поглощения и запоминания осознанного объёма знаний; 
каковы пределы нагрузки избирательных стимулов  мозга и способы  сокращения сроков школьного и университетского обучения; 
разрешимы ли проблемы установления междисциплинарных и категориальных связей;
переступит ли сознание челоносцев через порог парных сравнений и нескончаемой череды разъяснений антиномий и контраномий с   увеличением многомерности возникающих проблем объяснений собственных представлений о внешней среде,  не  вписывающейся в  существовавшие ранние описания разнообразий реальности;
получит ли развитие  методология формирования градиентного описания пространственного временного локального функционала виртуального процесса в обличье абстрактных понятий как представления  некоего свода правил и выбора критериев смежности, сложности текущего или пространственного смыслового сочетания  в момент локального редкого переходного сосуществования, определяющего или ход изменений,  или возникающую в череде особых обстоятельств процессуальную операцию;
устоит ли БАС ПОВ и БАС Естествознания супротив быстро развивающейся области  знаний о развитии живой сущности и создании её цифровой копии;

устоит ли проект набора БАС ПОВ и БАС Естествознания в качестве основы планетарного информационного поля при  быстро меняющейся сложности предметной и инструментальной  областей знания и  не убывающей неопределённости густоты незнания;  
в чём суть мерила информационного поля  и его сообраз в расширяющихся сферах познания мира, материального, в совокупности с неявным множеством сопутствующих скрытых проблем.
О,  наивное ожидание и аффектация  под фисгармонию не своевременности грандиозных вдохновений  и недоумений о собственных агрессивных блужданий -  активное состояние индивидуумов,  отправляемых коллективным вековечным сознанием  в небытие.
Когда 99 целых и девяносто девять сотых  процента насельников не воспринимают  или не усваивают смыслы, исходящие от  одной сотой  процентной малости, то состояние невменяемости  подобного сообщества неизбежно, также как и повторение конфликтов злопамятных сторон, находящихся на разных ступенях культурного  развития и не сопоставимых мирах духовного откровения.   Малость малости насельников составляют основу развития Интеллектиума, а малость от их числа – движители цивилизационного процветания, появление последних растянуто во времени и по пространству.

 Существует ряд масштабов представления временных и пространственных расселений в поясе жизни планет, обусловленными глобальными природными катаклизмами, пандемиями или нескончаемой болезнью разума в отношениях между себе подобными. Историко-культурнное наследие накладывает более кратковременные и пространственно ограниченные изменения на  структурные изломы, смены отчин на вотчины  и перемещения насельников (см. Н.И. Костомаров, Рутская, "История в жизнеописаниях её главнейших деятелей"Ы; после возвращения Даниила из стана Батыя). 
Ни мертвящая вечность времени, ни бесконечность  строение пространств, и даже не многообразие материальных сущностей устанавливают предмет размышлений.

Преодоление эффекта индивидуального маугли, перерастающего в коллективное маугло,  или  эффект загона сдавленный обручем обучения и  социальной обреченности череп, собирая в мозг все генетические сбои в соме, превращает существо манкурта в социальную тень,  как бремя разума,  - вот изыски, вводящие сознание в  ступор.
Надвигаются времена иных свойств  развития, при которых выживание станет возможным только для тех наций, мировоззрениями  которых ускорено впитывает тенденции   многосвязных отношений прогрессирующих категориальных технологий коллективной значимости,  вопреки культуральным общностям,  настаивающим на  опережающей роли   последовательных индивидуальных наборов практик с подконтрольным их использованием под эгидой администрирования.
 Солон и его друг - скиф Анахорон (600 лет до Р.Х.)были бы удивлены столь длительной устойчивости последовательных повествований в весьма усложнившемся мире смысловых оценок, переросших   не только силлогизмы Аристотеля и диалектику Гегеля, но и вето объединенных наций.
Хотя обучение быстрому (объёмному) чтению позволяет преодолеть навязанную последовательность чтения и обрести усвоение сквозной логики  повествования .  Но остаётся преодолеть груз цепей, приковывающих размышления к стенаниям внешней и внутренней среды обитания. Или уход в пограничье с незнанием и есть освобождение?  

 Но как призрачно и мимолётно сие мгновение в чреде  всплывающих обрывков  памяти. К  сожалению о невозможности в милиарднолетней дали выявить истоки гибели Фаэтона, перемещения корабля – Луны и заселения не обетованной Годваны, остывающей под  потоками хлынувших вод,  оставивших после себя  под гнётом родоначального страха популяции с много милионолетней историей интеллектуального развития одних, а другие лишь усваивают поведенческие реакции в пищевых нишах. Или гибель цивилизации Му стотысячелетней давности, оставившей записи на табличках, которые следует сравнить с не расшифрованными записями на табличках с о. Пасхи.
Надеюсь,  читатель усвоил очевидность происхождения  и тысячелетнего следования  истории медленного развития разума челоносцев и редкого слома последовательного проникновения в область незнания. Парадокс: бесконечное многомерное и многообразное незнание теоретически и практически доступно знанию разнообразными и несвязными порциями и сохранено в памяти  предков. Циклы передачи знаний потомкам слабо изменились со времён Академии Платона, а разведка в пограничье незнания становится всё более трудоёмкой работой сознания в поиске изощренных методов исследований. Никакая бесконечность не сменяет своей смысловой размерности при раскрытии нововведений и передачи в общее пользование очередной относительной истины, ожидающей   собственной локализации в поле специализированных знаний. Лоскутное информационное поле требует  всё более вдумчивого    освоения разнообразия индивидуального отношения и коллективного труда при избирательной потере в некоторых сообществах  гена резонансного раскрытия и  поощрения сознательного механизма поиска неизведанного на основе ограниченных возможностей свободного выбора в устоявшейся системе административного управления интеллектом.
В таком случае индивидуальный разум никогда  в рамках  последовательной методологии не преодолеет границ коллективного незнания или обречён  на забвение, хотя  бы до времён столкновений и перемен.
Проблемы планетарной мултикултурной общности     жителей, решаемые в оковах монотематического  монопрофильного  разнообразия реальности , ищут  разрешении антиномии – или   свобода  выбора, или/и зависимость по переменным с использованием методов существования в мирном или военном времени в истоме алогичных надежд с термодинамическим исходом.
Какие бывают идеи:  мёртворожденные и жизнеспособные,  полезные и бесполезные, чувственные и познавательные, логичные и абсурдные, подобия и сходства, причины и следствия  и многие другие на ином пространстве понятий и при иной селекции признаков, что особенно важно уловить на границе знания и незнания. 
При рассмотрении горизонта таких проектов, как “Мозг, организм  и геном живого”  или/и  БАС природы, общества и власти, или/и в геокосмономике  проблемы обследования экзопланет и использование продольной гравитационной волны по В.С. Леонову целесообразно  выписать совокупность опорных и контрольных идей и  выявить их пересечения  с целью отбора единой модуляции  вида инструментальной и программной структуры,  подходов и общности  вторжений в сферы незнания.  То есть изучить методы  исследования коллективного знания  с целью развития методологии познания при переходе от монокатегориального видения к поликатегориальному мультимерному разрешению проблем.
Необходимо доказать существование сообразности функциональных механизмов прохождения информации  и описания активных многомерных сред, чем увлекались отцы-создатели кибернетики. 
Интересно сопоставить общие черты возникновения  специализации тканей живой сущности при зарождении, формировании и фиксации реакций организма вплоть до кончины  на базе животворящей клеточной сущности, “неведомым способом,  синхронизирующим  циклические и линейные процессы потребления и усвоения, как протоаналог  постадийного преобразования активной среды иной природы (поиск пейсмейкера в системе от описания интеллектуального  постадийного механизма: открытия, технологический процесс  до выхода продукта определенного объёма  тиражирования и  спроса, использования  продукта в среде обитания и его утилизации), если это возможно, избегая обращения  к антропологическим принципам,  ранее введенным много лет назад. Когда набирается порядка  и более пятидесяти разнокатегориальных процессов, тогда неминуемо возникает  необходимость их раздельного последовательного рассмотрения, в виду отсутствия осмысленной парадигмы оценки сложности многомерного  разнообразия реальности и отработанных численных методов комплексных решений многосвязных проблем. Попутно заметьте различие между многомерностью однородных и неоднородных сред,  временных, пространственных и информационных цифровых описаний  разнообразий при раскрытии сущностей скрытых разнообразия многомерной реальности.
Выявление областей применения генетических алгоритмов, точечных или сеточных пространственных и временных функционалов, представление многокомпанентной среды или описание совокупности показателей  на единой мере градаций свойств признака и т.п. – естественный путь разграничений и обобщений разнородных описаний на основе вводимого категориального критериального пространства.
Опустим разъяснение отличий методологии отслеживания роста количественных  и качественных категориальных показателей и обновление институциональных и инфоструктурных основ,  в частности, смены систем управления на основе глобального охвата планетарных проблем   в  материальной и информационной   инфоструктуре, опустим историко-культурное описание тепловых и резонансных процессов, определяющих перемены в перестраевыемых системах сознания, правления и последующих обременений общественных отношений, дабы не вводить в искушение читателя , подуставшего от прописных истин прошлых веков.
Произойдёт это не ранее, чем будут пройдены интеллектуальные пороги и разрешены  антиномии описаний социально-экономического, географического, властного или иного толка для отдельных государств или/и их союзов на континентах  и далее в планетарном масштабе,  ради обретения  мултикултурального  миропорядка и нахождения взаимоприемлемых мер общения  в расползающейся на региональные конгломераты планетарной общности.
Реальности не позволяют надеяться на материальную поддержку создания изначально Больших информационных и  технических проектов, время разработки и период существования  которых превышает горизонт нескольких поколений.  И через пару сотен лет сохранятся, в частности,  трудности многосвязной роботизации и размещения автоматических комплексов и датчиков сбора сведений с территории государств и океанических просторов, возникнут сбои восприятие рекомендаций и организации дополнительных связей для достижения положительных результатов по континентално-океаническому обобщению материалов, но разработка использования открытых данных позволит убедить спорные регионы в необходимости для динамического прогнозирования получения обновляемых по всему спектру сведений.
Указанное и ещё  гораздо большее число ограничений можно учесть , когда окажется возможным на всех уровнях обучения и исследований ввести понятие и предмет изучения планетарных активных сред (живых и косных).
Ожидать переосмысления путей развития можно после хотя бы частичной смены неорганической  экономики,  в основе которой ресурсная переработка,  на органическую экономию  с использованием  солнечной энергии в вынужденном фотосинтезе (biomolecula.ru) параллельно с регуляцией генома.
Возможен  различный ход  построения инфокомплексов и БАС:

Планетарный масштаб континентально-океанических сред-систем;
Объединённые союзы государств, или государства с эквивалентной им населённостью или экономикой в соответствующих климатических зонах;

Отдельные государства или трансконтинентальные корпорации, заинтересованные в поиске неизведанных путей развития;
Отдельные категориальные или отраслевые системы планетарного  или континентально-океанического масштаба;
Продолжение исследований тематических направлений жизнеобеспечения планетарного объёма;

Моделирование глобальных процессов в естествознании и иные неявные направления в сверхбольших многосвязных системах многовариантного или многокритериального позиционирования при выборе путей развития структур внутри,  меж и вне   введённых  категорий.
Многозначная проблема соподчинения интересов потребует перерасчётов от локусов к общему, от ретроспективного к текущему с  проверкой прогностической достоверности.
Следует иметь в виду возможность наличие дуальных, триальных и многозначных смысловых установок при программировании, сложных для одномоментного восприятия,  скрытых в целевых установках выбора последовательности, параллельности или перекрёстных перерасчётов, влияющих на конечный результат.
Следует разработать стандартное и расширенное  толкование структуры и содержания понятий вводимых описаний категорий.
Продольная гравитационная волна по В.С. Леонову по аналогии  упростит роль одномоментных пошаговых решений,  и наступит эра   состязательных преимуществ предлагаемых сопряжённых мер познания и планетарно согласованного выбора  пути  развития  в  мире реальностей, чуждой сентиментам. 
Частным случаем представления результатов сможет послужить Декартово пространство октантов,  на  осях которых располагают категориальные факторы, параметры, признаки в  профильных направлениях, по категориям или БАС в целом. Положительное направление оси зет для интеллекта оставим за гражданскими БАС ПОВ, а с отрицательным направлением оси зет – оборонным видам БАС. Четыре категории  загрузят оси в горизонтальной плоскости координатного пространства. В области нулевых значений расположена категория сбора начальных данных и выноса текущих и конечных результатов расчётов. Все оси нормированы на конечное число отсчётов (0 … 255, например).
 Не будем кием решений  гонять шары раздумий по водной глади незнания.  Болезненного состояния экозоофрении как описания нерешительности  приступить к созданию БАС хватит на пару столетий развития планетарного сознания. 

БАС Естествознания по представлению результатов может выглядеть аналогично. Положительное направление интеллекта характеризует поведение челоносцев в процессах осуществления жизнедеятельности, а венчает ось Зэт понятия об Абсолюте и порождении им великого чуда - человеке, изложенных в трудах пятнадцатого века рано ушедшего Джовани Пико Деламерантоло (Радио Радонеж). Октанты с пятого по восьмой займут живые и косные сущности природы. Какое получит развитие геокосмофрения в планетарном геноме сознания судить преждевременно. Но то, что на идеях экозоофреников и геокосмофреников оттопчется всё прогрессивное человечество, сомневаться не приходится вплоть  до времён изнеможения трёх – четырёх миллиардов излишков насельников и облысения планеты до косной сущности.
 Вершину септета венчают БАС о Человеке и его жизнедеятельности, охватывающая описание физических и социальных состояний человека от зачатия до кончины, от старых времён  до текущих и будущих. Потомки не только   смогут услышать и в 3Д-формате увидеть жизнедеятельность  своих  предков,  но и преступить к идеальной  селекции выбора пар , если возникнет такое желание.
Зеркальный септет венчает БАС происхождения и расселение живого на планете.
Добавление БАС до троицы: БАС Вселенной.


Послесловие
Опыт описания  в конце второго тысячелетия информационного мегапроекта для администраций и группы дружественных государств показал невозможность его усвоении существующими системами административного управления. Понадобится период параллельного сосуществования иерархического и матричного администрирования и долевого участия автономного и персонального управления.

Ещё одна особенность проекта может быть принята во внимание лицами, реально оценивающими процессы противостояния,  – это возникающая возможность остановить и отложить намеченную неизбежность огнеопасного или иного болезненного столкновения, учитывая ответственность за самосохранение целостности наций. Следует принять во внимание  общность конечных целей саморазвития и задач выживания, развивая сотрудничество  вплоть до смены парадигмы  планетарного существования и основополагающей направленности идей развития. Возможен  и пересмотр структуры управления   разноликими сообществами в интересах объединённых наций.

Пройдут столетия и найдутся организаторы, которые оценят необходимость существования всеобъемлющих цифровых систем аналитического  контроля, междисциплинарного и поликатегориального синтеза  и прогностического  описания, востребованных   во благо будущих очарований, откровений и открытий.

 Приоритет веры  в необходимость сохранения  планеты умиротворит  души,  враждебные, изгонит зло слепеньких, заблудших и духовно опустошённых во тьме незнания и сумерках выживания,   И интеллект прикоснётся к раскрытию идей миропонимания. А практическое освоение принципов действия кулоновских и гравитационных сил приблизит создание двигателей для астронавтики, что  расширит границы общения с миром неопознанных объектов и субъектов.  Подобное музыка сфер присуще свободному Интеллекту, погружённому в биополе информационной бесконечности многообразий связных мер действительности…


Припоминая о разрухе в головах, отбросим скудного ума сомненья.  Пусть разум превзойдёт всесильный страх и извечной мудрости повествовательных мгновений.   
Как скорбный раб несёт Планета Человека, Но нет ответа кто из них скорее обратится в прах по умыслу насельников или по  воле Абсолюта.

Открытий громадьё, закономерностей раскрыты партитуры, но понятийный мир затих в раздумье о судьбе детей и весь в ожидании своей клавиатуры.  

Владимир

Россия            

Москва      

2015 январь 16 и ранее – первая сборка
2015.01.30  00:15 до 2015.06.19
http
://hronoinfotropos.narod.ru
hronoinfotropos@narod.ru
07.05.15 последовательное завершение …

18.05.15 окончание правок

P.S. Глас.  ”О,” – читать как No Или  No No в зависимости от предубеждений .
Конец

12.12.15 - 08.01.15
�





