Посвещение

Неудачнику, окутанному тьмой Незнания  и не сломленному проказой Судьбы,
и претерпевшиму на дыбе творческого Одиночества

Капли автора в будущее скорее отпевание, а не реквием по прошлому.

Это возможно скорбь о тщетных попытках создателей ограничить стремление челоносцев к развитию инструментальных средств общения и задержать познание  Вселенной чередой смен цивилизаций  и разработкой энергетических и материальных  источников на  планете обитания. Челоносцы могут   утешать себя надеждой на сохранение кварцевой чашки Петри и инкубатора генетического материала под управлением роботов  в качестве единственного жертвоприношения в Будущее от не договороспособных поколений и властителей старого и  текущего времени.

Как пройти стадию перемен без высокого градуса самоуничтожения на базе тысячелетий   существующей парадигмы общения в плену многокультурных взаимоотношений – вот  издревле неразрешимая проблема уязвимости мозговой деятельности челоносцев.

Предложенный автором в ожидании грядущих открытий промежуточный вариант не нов в части способов осуществления консолидации источников информации  и не посягает на смену основ  политических       систем, но ставит под сомнение осуществимость проекта вследствие возрастающей контрольной меры во власть-общественых отношенях и томительном ожидании неизбежности природных катастроф.
1. 
Отступление.  Ведём понятие возраста семьи на текущий момент времени, как суммы возрастов её членов. Назовём сие понятие аддитивного текущего накопленного времени -  кладезем жития в реке Леты или сокращёно – Лето. Наложение на Лето, исчисляемого в реперных точках ухода в мир иной лиц старшего поколения,   факторов выживания сможет определять  связность длительностей материнской и отцовской линий и династийную устойчивость родословной  во времени. Возможно расширение  понятия посредством учёта возраста ближайших родственников – косвенное или вторичное Лето.

Данные понятия следует рассматривать в рамках Положения о живучести, введённом в одной из заметок в качестве хранилища памяти и основания преемственности поколений. Социальные и экономические нагрузки на  Лето – объект изучения бытия родословных.
2. Существует несколько способов укладки суждений в текстах.                      


Суждения закладывают в череду причино-следственых отношений на базе вводимых условностей, характеризующих  мироощущение челоносцев.                  


В сценарных построениях смысл связей  определяет сочинитель , исходя или из вводимых условностей или принимая во внимание характеристические особенности фактуры     или перебирая ранее изложенное. 

Учитывая МОРЕ-образие обстоятельств и способов описаний, восприятие  зеркальной  дествительности  плавно перетекает в  совокупность самодостаточных для отдельных групп челоносцев  реальности  под давлением  набора  хронтрополлогических и сущносных оценок.     

Помимо прямоточных вложенных в реальность   и парных зеркальных разнообразий суждений существуют суждения,  циклические увязывающие бытие живого  или с природными внешними воздействиями или с внутренней сущностью живого,  на фоне придания   конечному пребыванию в реальности илюзии вечности.     

Происхождение видов циклических суждений и их смены или перемены обусловлены необходимостью обеспечения безопасности персонифицированной власти  в условиях не равноценного разделения средств существования  между  лицами власти и имущественно стратифицированным  обществом одной нации или набора наций, находящихся под единым управлением или в конфликтных ситуациях разного рода и масштаба.      

Хронотропные анналы описаний структур власти полны суждениями, по крайней мере, о  дву-трёх типах власти,  стабильно порождаемых нациями,  с различающимися свойствами властности:или нация после окончания смены режима соподчинения находит стимулы к освоению наработанных нововведений и стабилизации согласий разнородных сообществ нации или при любой форме власти копирование нововведений успешно развивающихсй наций  сопровождается  непременно сшибкой интересов власти и общества , обескровливающих нацию, или властолюбие, испытывающее терпение нации вплоть до её полного истощения в годы социальных  и/или природных катаклизмов.     

Но в любом случае моменты перемен неизбежно связаны с необходимостью усиления принуждения  к устойчивому сосуществованию противоборствующих сторон властьимущих или неменуем разрыв отношений и нарушение остойчивости противостоящих программ деятельности с неизбежными разрушитильными последствиями для общества в целом.        

Эра верховенства рассудочных  суждений, принятых  в качестве основы общения,  от мрака деспотий старого времени вплоть до  времён всеобщей  информационой доступности  не предложила челоносцам инструментария бескровного абсолютного приспособления для  согласования позиций в виде системы  объяснений и доказательств  в критических ситуациях пртивостояния.
3. Что первично для интеллекта как  всеобщего  хранителя и производителя смысла  планетарно ограниченных челоносцев, достигших границ понимания основ  совместного проживания  в среде неприятия изменения десятилетиями устоявшихся власть-общественых отношений.
           Какова связь парного (двуединого) воспроизводства челоносцев и их трепетного  влечения  к парному или дуальному конструкту  в рассудочной сфере или переложение  осознания трё-четырёх х мерного хронотропного обиталища в триединые конструкты до предела сжатого построения категориальных основ собственного и власть-общественного устроения в освоенных и неизведанных мирах вещных, энергетических, живых и иных сущностей.    

И хотя предложенные примитивы не дееспособны, но  соподчиняют ограниченность индивидуальных возможностей и коллективной многомерности мыслительной деятельности челоносцев  в мире неизбежных ограничений.   

Климатические и географогеологические  давление внешней среды не только множит примитивы сравнения цикличности осложнений  и угрозы выживанию, но постоянно стимулирует рост интелектуальных поисков преодоления взаимных осложнений сосуществования челоносцев   и повторяющихся стадий научных открытий и последущих периодов становления технологических профильных направлений  .     

Все подобные аналоги давным-давно признаны  алогичными, но многие составляющие образовали основания научным направлениям и нашли применение в практической деятельности.     

То, что тварная сущность живого и её интеллект за тысячелетия не нашли  путей к самосохранению, говорит не о   некчемности Вселенского Разума, который не додал челоносцам познания Истины, а только о том, что смена вех возможна не иначе как при обретении инструментария, способного укрепить   власть-общественых отношений путём смены двусмысленных суждений на выбор приемлемых путей совместного развития без ущемления интересов сторон на базе достоверного  прогноза  событий и оправданных решений.
4. Принимая во внимание несовместимость  проведения разработок Больших Активных Сред власти, общества и природы  в  сфере существующих управленческих структур, промежуточной стадией может стать создание Академии смежных и междисциплинарных цифровых технологий (условное название).    


Цель – создание континентальных, морских и океанических БАС О!В!П,  структурированных в национальных границах На базе согласования требований сосуществования цивилизационых основ  национальных культур.    

Контуры проработки владением распоряжением и исполнением проектом с  с горизонтом становления  и развёртывания 10, 30 и 90 лет вполне обозримы и могли бы быть представлены в двухлетней перспективе организационных мероприятий.   

Исходными трудностями становления Академии могут стать , как размерность задач и полнота, достоверность, объёмы данных различной принадлежность источников информации при верификации баз данных, знаний, программных комплексов из институтов федерального ,, регионального и академических уровней, так  и  в теоретическом отделении  предстоит выбор значимости и  очерёдности формирования  вселенских или  стратегических, тактических или оперативных направлений   построений структур БАС ОВП при всей очевидности масштабного ряда задач.

Снятие инверсии информационного поля, возникающей в эпоху глобальных перемен, можно транслировать в Федеральную службу переработки распределённых данных отраслевых направлений по согласованным классификаторам метаданных БАС ОВП.

Поскольку снятие двусмысленных суждений при оценке разнообразия  противоречий и разногласий малых активных сред основывают на решениях коллективного разума, то вплоть до порога третьего тысячелетия индивидуальный разум не в состоянии признать ценность и целесообразность рассуждений не о локальном и операционном одномоментном  противостоянии и  взаимодействии  тварной сущности в ограниченных рамках жития , анатолкнувшись  на непонимание  неравновесных необратимых  процессов   и споткнувшись  о порог неизбежной перестройки связей,  не способен    перейти к  принятию приоритета  интеллектуального образа бытия, воплощённого в коонсолидированых знаниях  БАС ОВП. 

А то …
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