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1.    Физическая  Инфософия  - наука об отражении действительности материального мира  путём  валидации знаний , выраженных в программных кодах,  по ретроспективным рядам данных взаимосвязанных процессов  различной природы, с  визуальной реализацией  знаний в Больших активных средах общества и власти.

   БАС строят на основе представлений  о материальном мире по  категориям  информации (экономика, социум, экология, инфология, управление и иное), представленных в виде блоков по указанным категориям, каждый из которых состоит из разделов соответствующих тем же категориям. Материальная информация, распадается по уровням: нижний – естественная среда, верхний – искусственная среда, втягивает в построения категориальные блоки с соответствующими категориальными подуровнями и профильными направлениями.  
       Информационный мир строят во всеохватном, то есть голоформационом, иногда называемом  виртуальном, исполнении на основе  слоевых структур, обладающих соответствующими удельными характеристиками слоёв и их подуровней, сформированными на основе информации материального мира.
    Организация Объединения БАС Поднимает ценность  разобщённых знаний до создания   информационного генератора текущих событий и прогноза их  изменений , а также выполняет роль хранителя знаний в виде программных кодов , баз форматированных ретроспективных  данных на цифровых носителях.
2.      Уточним содержание определений. Виртуальное как непохожее или чуждое не соответствует понятию о представлении информации о  реальном мире \здесь и сейчас\  в цифровом формате на мониторе компьютера. Накопление изменений в реальном мире диктует повторения  операций фиксации сведений  и закрепление соответствующей  виртуальной информации.  Наличие ряда дискретных по времени  оттисков   позволяют вести аналитические проработки в  интерактивном режиме на базе модельных представлений пользователя об изучаемой сущности.  Подобные пакеты программ по профильным направлениям наполняют рынок интеллектуальной продукции в ускоренном темпе, не давая ни пользователям, ни, тем более, заказчикам программ сохранить интерес к иным методологиям описания и синтеза  фактологических материалов в полном объёме.
    Клёновым В.И. предложен иной подход , в частности, к описанию движения водных и водоподобных сред по рельефу местности, Который представлен на его странице в перечне трудов и в заметках, позволяющий  прогнозировать чрезвычайные события и  вести страхование в соответствие с ожидаемыми последствиями на согласованных с ретроспективными  рядами  сведений. 
   Луковников Н.Г. с сотоварищами разработал и внедрил в практику АПК программный комплекс по точному земледелию, который при согласованном применении дорожной карты по сельскому хозяйству (см. И.Стариков) сможет сыграть решающую роль в обеспечении продовольственной безопасности страны.
   Принимая во внимание ячеистое (клеточное) построения  искусственных сред  и  способность  среды генерировать и расходовать средства  существования, возникает феномен трансляционных переходов, переноса,  накопления  и потерь их  насельниками , что, в свою очередь, приводит к расслоению сообществ  при неравномерном временном и пространственном распределении внешних и внутренних факторов,  воздействий и возмущений. Ядром ячейки служит насельник или их совокупность.
3.    Продемонстрируем примитивную схему  построение слоевой структуры, населенность слоёв в которой растёт в геометрической прогрессии (в процентах с суммой, равной 100 ): 
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    И, соответственно, долевое обеспечение падает аналогично:
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С суммой по всем слоям, равной единице. 

   Частное от деления долевого обеспечения на долевую населенность определяет удельную характеристику слоя(U), равную U=100.0/k**{2*n} при k=2 и  число  n-номер слоя сверху, которое вычисляют n для предпоследнего слоя,  исходя  из нарушения  условия 100.0 – сумма(G{n}) > G{n+1}   , где G – геометрическая прогрессия населенности слоёв.
          Выбирая K из условия  1.6<K<2.56, наблюдатель  обнаружит   влияние распределения достатка и населенности на  компактное и протяжённые сообщества насельников и соотношения достатка между слоями.
(Объём и время удержания  индивидуальной памяти   у насельников падает сростом номера сословия примерно по тому же закону, что и удельная характеристика, а коллективная – растёт.)

     Вводя понятие выживания насельников нижнего уровня для суточного рациона питания  и стоимости необходимых услуг , формируя  ряды расходов и доходов, отслеживают   накопительный капитал  в  суточном и годовом исчислении. 
     Что такое расслоение общества Интересант сможет понять из обработки данных по  100 … 200 государствам за 100 … 650 лет и ранжировать факторы влияния на выживания под давлением внутренних и внешних обстоятельств и принятых решений. 

    Принимая во внимание степень открытости (прозрачности  )и нормативы жизнеобеспечения – построение подуровней слоёв, возникает возможность обсуждения поведения кинетической активной среды, состоящей из насельников с разными типами структурообразования. 
    Имея в виду требование адекватного соответствия  моделей материального и информационного мира сословному состоянию сообществ, построенных на различающихся наборах данных, возможно построение сословного общества на основе  современных информационных продуктов (например, универсальных информационных карт). Ячеистые структуры имеют  типовые геометрические размеры в географическом пространстве, что позволяет   переносить  данные насельников в обезличенном виде на типовые ячейки, получая в географическом пространстве статистические распределения фактических сведений.
   Получая тремя независимыми способами (в информационном и голоформационном мире)  слоевую структуру сословий, возникает возможность проверки  соответствия программных кодов отражаемой действительности.
4.   В материальном мире прошлых эпох проблематика  роли личности в истории была  часто в поле внимания при обсуждении хода развития исторического процесса. 
В информационном мире третьего тысячелетия происходит погружение сообществ вместе с  предводителями и их соратниками в голоформационное окружение при одновременно существующем независимом сетевом сообществе. 
    Голоформационный объём охватывает всё многообразие материальных  целей, задач, исполнителей и сроков ведения работ, требований, критериев, и ожидаемых результатов при принятии решений и преодолении информационных кризисов, как во внутренних, так и во внешних средах сообществ или сословий. 
   Мозг европейца относительно массы тела  составляет порядка 100.0*1.4/70=2 процента, чему соответствует, вопреки ожидания, и два процента интеллекта и два процента  наполнение  (или менее) высшего уровня власти  от численности развитого общества.
    Столь малый багаж, сколь обманчивы многократно положительно воспринимаемые  ранее  в ближнем круге  импульсы принятия за время царствования решений. 

   Но  при возрастающем сопротивлении внешней среды  на коренном сломе технологий общения  без институционального переустройства систем  управления возникают переходы к  неоднократно пройденным   губительным последствиям  воспроизводимых за более, чем двухтысячелетнюю историю аналогичных сценариев, ситуаций или событий .  

5. Представим возможность существования эквипотенциалов, свойственных живым сущностям:

      - контактные;
      - коммуникативные; 

     - информационные;

     - голоформационые  и иные просматриваемые на будущее.

     Контактные и коммуникативные потенциалы, свойственные позвоночным млекопитающим,  перешли к человеку  и существенно переродились в информационные с неограниченной палитрой приложений и свойством описывать ранее неизвестное.

     В информационном мире сохранился примат личного общения, как на уровне власти, так и общества.                          Глобальный характер общения стратифицирует государства на развивающиеся (10 %), развитые (2-4 %)и все остальные из двухсот существующих.

   Переходы и  изменения при смене власти или/и способа  управления      Сохраняли личные  отношения свойственные  сосуществованию и  общению поколений, как не странно, на первый взгляд, это выглядит.  

Учёт личных мнений на фоне  неограниченного  роста   объёма информации  принуждает к принятию решений по отдельным  профильным направлениям , что для лиц, принимающих решения, управляющими сообществами с различающимися парадигмами выживания создаёт трудности достижения согласия по общим проблемам сосуществования.

      Кому необходим переход к голоформационной методологии принятия решений? Государства, экономические союзы государств или религиозные конфессии, охватывающие до миллиарда насельников, могут быть потенциальными интересантами смены парадигмы в системах управления. Государства двуречий, речных бассейнов равнин и горных стран заинтересованы в прогнозе  чрезвычайных ситуаций.  Специфический интерес могут проявить властители мира сего.

Малые активные среды могли бы скорее  преодолеть  превалирование  личного фактора при осуществлении властных полномочий не адекватное  современным воззрениям о приоритете недвусмысленных  коллегиальных соглашений  на базе программных  комплексов в  коридоре возможного  для решения региональных проблем.

    Парадигма обезличенного воспроизведения и отражения действительности  до тех пор не будет осмыслена , пока между властями и народами не возникнут неразрешимые противоречия постоянно прикрываемые двусмысленными объяснениями, осуждаемые в подобных случаях, как  предками, так и потомками, или нагрузка последствий природных катаклизмов  не ляжет тяжким бременем  на плечи власть имущих.

Владимир

04.02.13

Москва

Россия

PS. Весьма компетентные и талантливые бизнесмены выразили готовность отдать половину своих состояний на благотворительность. 
    Но кому неизвестно, что бедствия не имеют ни конца, ни начала. Как жаль того, что, вычитывая исторические хроники, не приходит понимание единственной всевременой вещи , которая и за время существования    на всём  пространстве планеты   не  смогла до наших дней сбалансировать интересы властей и общества  или охранить насельников от всего плохого ради всего хорошего …, увы. Бремя спасения и жажда  высвобождения от  давления  роста числа насельников  в условиях неуправляемого тензора  развития – вот набег саранчи на планетарные ресурсы,  тьма египетская и убиение младенцев … 
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