Посвящение многоуважаемым господам Б.Л.Розингу, В.К. Зворыкину, Давиду Сарнову.


Natura est terra incognito or terra incognito est natura? 


Часть 1. Общие принципы и перспективы развития
В Книге Откровений Иоанна Богослова изложен ряд событий, которые современными интерпретаторами представлены как катастрофы с числом жертв до одной трети от числа землян.
Интерпретаторы описывают события космического атмосферного, наземного, подземного и биологического происхождения.
Допустим, что в качестве номинативного отличия, шокастрофы составят указанный выше перечень.
К пикастрофам отнесём события с жертвами, обусловленными враждебными отношениями, а также - техногенного происхождения.
Битастрофы обусловлены нарушением информационной безопасности, связей и отношений критериального соответствия свойств объектов и элементов местности.
Каждый из видов определенного происхождения снабжают классификатором со списком и описанием профильного слоя с указанием источника данных. 
Далее, разрабатывают поисковую сравнительно-решабельную систему для баз данных и знаний. Этапу наполнения предшествует источниковедение и обработка архивных материалов. Аналитический отдел осуществляет отбор, пространственно-временную и межслоевую связку данных. Предметную матричную область формируют на экране процессы, обусловленные попиксельной связью собранных в пакет слоев, по методологии В.И. Клёнова. На основе ретроспективных, климатических и контрольных данных проводят валидацию и фиксацию типовых коллизий. Создание экономической или историономической виртуальной среды при переносе профильных сведений на пространственную основу технологически аналогичен. Систематизация катастроф по принципу происхождения предполагает построение классификаторов и проведение внутри- и межвидового сравнительного анализа . На каждые сто лет приходится один процент жертв от предполагаемого их числа в глобальной катастрофе.

К трём упомянутым видам катастроф можно добавить перечень войн и войсковых операций с соответствующим набором признаков.
Методика отбора однородных событий и системного анализа может быть предложена и обсуждаться. 
Аналогично необходимо рассматривать сведения по рождаемости и смертности населения в климатических зонах на соответствующей территории.
Скорость гибели на площади катастрофических событий или поверхностная плотность за время чрезвычайной ситуации – координатные системы, которые могут послужить начальной ступенью при отборе и сопоставлении событий, используя оценку контраста текущих и ретроспективных характеристик.
Когда не переносят технологию передачи совокупности вековых накопленных знаний в картинку сегодняшних и прогноза завтрашних событий, тогда только ждать и надеяться на благосклонность Природы…
Часть 2. Общие положения и бытность


Дуальность сознания и причинно-следственный аппарат использования критериальных методов подготовки и принятия решений закрепили парадигму междисциплинарного незнания при наличии строгих правил постановки задач и численного моделирования в сфере дисциплинарных изысканий. 
Определились два пути развития. НАБЛЮДЕНИЕ КЛИМАТИЧЕСКИХ МЕТАМОРФОЗ, НАКОПЛЕНИЕ И СИСТЕМАТИЗАЦИЯ СВЕДЕНИЙ, КОЛЕКТИВНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ – ОДИН ИЗ профилей узнавания.
Использование виртуальной среды коллективом участников – иной путь развития. Следует ли обсуждать классность участия в конференциях и публикации-тексты в качестве меры, способствующей продвижению и осмыслению пространственно-временных процессов, инициируемых без поддержки одновременно протекающими изменениями с иной дискретностью по времени и\или пространству и\или иной природы. 
В существующей парадигме сравнение в условиях отсутствия прототипа функционирующей региональной виртуальной природной среды не поколеблет механизм работающий гидрометеорологической службы, несмотря на возможность по ретроспективным климатическим данным изучить поведение речного бассейна за весь период сбора архивных материалов и визуализировать состояние и движение водных и водоподобных масс между моментами подачи текущей информации. 
Парадигма проведения наблюдения за последние 130 … 150 лет существенно не изменилась, хотя методы и объём измерений существенно расширились, и многоплановый характер наблюдений положительно повлиял на качество специализированных исследований. 
Часть 3. Сфероидальная адресация и пространственно-временная дискретизация профильных данных
Распределение климатических данных предполагает их клеточную адресацию и послойное сопоставление в геоцентральной проекции. Центр сферы и сетка с шагом один градус или порядка 100 км на геоиде – первичная основа для климатических данных геоморфологических и иных. Проекция климатической сетки на согласованную границу атмосферы – сфера космических воздействий.
Условный след плоскостей первичного сфероида можно обозначить через тихоокеанский и атлантический, а также основные поперечные разломы и на полу глубине. На полувысоте низ лежащих тематических слоев фиксируют адресное пространство внутреннего строения планеты. ИСПОЛЬЗУЯ ГРАДУСНУЮ ШКАЛУ И ПРОЕКТИВНОЕ СОТВЕТСТВИЕ ТРАПЕЦИЙ, определяем нумерацию и адресное пространство в виде трёхмерной матрицы с заданным количеством профильных слоёв. Выбор профильных слоёв связан не только с границами градиента изменения свойств, но зависит также от динамики их изменения. Пространственно-временные характеристики процессов определяют разрешающую способность систем наблюдения и визуализации.
Следует сделать отступление, так как читатель, выполнив перемножение пар чисел, убедился в эфемерности формирования точечной модели адресации. Переход к площадной модели позволяет надеяться на реализацию сжатия при учёте корреляционных свойств смежных участков в климатических зонах. Таким образом, учитывают линейные связи в качественно однородных средах. Сокращение опорных стационарных пунктов наблюдения можно достичь установкой автоматизированных станций наблюдения на транспортных средствах, использующих постоянные маршруты движения, и контрольные пункты с ограниченным набором регистрируемых параметров.
Единое адресное пространство обеспечивает единовременное непрерывное считывание и обработку как смежных, так и межслоевых взаимодействий в каждом проходе по площади изучаемого участка природной среды. 
Взятые с помощью адресного пространства сведения заданного слоя перерабатываются и переносятся в соответствующий слой виртуальной природной среды с учётом требуемого пространственно-временного разрешения. 


Часть 4. Сфероидальный пояс жизни 


Определим глубину пояса от поверхности геоида и условия равенства масс океанических вод и суши. Возможно слои взаимно уравновешены так что созданы предпосылки устойчивого существования живого, как в океане так и на суше. При проведении расчётов можно для сравнения использовать среднюю плотность и данные по кернам, полученным международной организацией при бурении скважин глубиной до 4.6 км. Начальная высота пояса согласуется с вычислением объёма в соответствии со сфероидальной адресацией и величиной суммарной поверхности океанов. Далее определяются общее пространство живого, внешние и внутренние границы пояса, границы океанов и континентов и выбор типа нумерации или системы адресации ячеек пояса. Обменные процессы, пищевые цепи и ниши, ареалы проживания или выживания, фации и климатические зоны, циклы превращения (кругооборот) веществ и циклы внешних возмущений, а также фазы состояния земель и вод – вот весьма неполный набор начальных сведений в адресном пространстве. Особое место занимают сведения по круговороту веществ, временным циклам превращений и их связности. 

Часть 5. Цивилизация – это ментальная общность индивидуального и коллективного в окружающей среде, отличающемся тем, что с целью сохранения самости, цельности и целости, на базе третьей сигнальной системы формируют общность в среде обитания. Тип цивилизации по способу управления можно обозначить как или демократия или номократия. Основной признак отличия – это различие использования механизмов властных полномочий и существенным различием отношений и связей законодательной, исполнительной власти и гражданского общества. Цикличность развития и применимость принципа Ле Шателье, свойственные живому, возможно в качестве косвенных и скрытых признаков присущи определению понятия «цивилизация», но выступают они скорее в качестве мерила разрушения баланса государственных и общественных интересов, бедности и богатства, нравственной деградации и духовного подвижничества. Догматическое восприятие межцивилизационных различий приводит стороны к непреодолимым противоречиям, замедляющих в исторической перспективе поиск выхода из накопленных противоречий. 

Часть 6. Футурологи и Филантропы
Два редко пересекающихся жизненных пути. По большей части одни витают в облаках, другие лечат сколы отношений или язвы прошлого в бесконечном, но в целом, безуспешном стремлении к совершенству. Ничто не предвещало обрыва повествования, но раздался звонок в горячий полдень. Оказалось, что существуют мотивы организации Фонда III тысячелетие с центральной, континентальной и океанической компонентами с соответствующими сообществами финансовой поддержки. На систему фондов опираются сетевые структуры тематической направленности. Трансконтинентальная корпорация информационного обеспечения осуществляет управление технологическими службами. Далее провал. Ни пилотного проекта, ни Института активных сред, ни обновлённой парадигмы просвещения, ни обновления принципов владения, распоряжения, пользования информационными ресурсами и иное. Так что растекаться мыслей по древу на тысячелетие куда как знаменательно. 

Часть 7.
В поддержку своих требований феминистки публично сожгли порядка 10 тысяч крон. Миллиардеры из первого десятка готовы оставить половину состояния, дабы не видеть тот ад, в который погружается планета. ДЕСЯТИ ПРОЦЕНТОВ ХВАТИЛО БЫ ПРИ ИХ УМЕНИИ РАСПОРЯЖАТЬСЯ СРЕДСТВАМИ НА БЛАГОЕ ДЕЛО – ИССЛЕДОВАНИЕ ПРЕДВЕСТНИКОВ, прогноз и предупреждение бедствий, на разработку технологий, создание и развитие Больших Активных Сред III – го тысячелетия.
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