Стремление к совершенству основ разума и чуство лепоты идеального - любожа духовных и душевных начал творчества,  проявленных ближнему   во мраке тварного бытия.
Продолжение темы. Проблемы становления континентального информационного поля 
и мониторинга состояния территории Европы.
Предисловие, которое больше подходит предыдущей заметке в \future. 
А) Числовой ряд как аналог последовательных изменений может быть представлен  рядом  Фибоначчи, который  описывают двумя уравнениями:
R(n+1)/ R(n)= R(n)/ R(n-1)=Fe
(1)
R(n+1)=R(n) + R(n-1)
           (2)
[R(n)+R(n-1)]/ R(n) = Fe или 
Fe**2 – Fe – 1 = 0, тогда 

Fe = [1+(1+4)**0.5]/2 > 1.62
Б)   отметим, что ряд Фибоначчи определяет каждый свой член как среднегеометрическое своих соседей слева и справа по следованию (n-1, n+1).Каков вид ряда определяющего свой член как среднеарифметическое своих соседей?
R(n+1)=2*R(n) - R(n-1)
?    
(2*R(n) - R(n-1))/R(n) = So или 
So**2 – 2*So+– 1 = 0, то есть все члены  ряда равны между собой. со тогда  So = 1.


Среднеарифметическое в мультипликативном ряду останавливает рост и порождает консервативный ряд чисел.

Натуральный ряд и ряд чисел арифметичекой прогрессии соответствуют принадлежности каждого члена ряда среднеарифметическому своих соседей.

В)   Возведение в степень m>1  членов первого условия образования отношений между числамиФибоначи приводит к равенству отношений числу M=Fe**m, что читатель может прверить.

Г)   Особый интерес вызывает построение ряда с коэффициентами (K>1, L>1) во втором условии формирования ряда чисел Фибоначчи.

   Вариация пар коэффициентов в уравнении:

  So**2 – K*So – L = 0

Порождает спектр решений  примечательных для численной проверки.
(Например, K=1, L=2, So=2 в  ряде чисел 1, 2, 4, 8 …
Уравнение    So**2 – K*So + L = 0

Порождает, как положительные, так и мнимые решения. Переход от действительных к мнимым  сопряжённым  решениям  могут быть признаком описания энергетического сообраза – это ли не    постадийное описание  поведения облика роя саранчи.
  Но это, как говориться, уткнуться и споткнуться. 

Уравнение    So**2 – K*So – L = 0

 обладает свойством вычисления множителя  геометрической прогрессии или при K=L-1 в одном случае, или при L=K+1 – в другом случае, то есть случаи эквивалентны при L-1=K или So=K+1,     или So=L.

Наверняка все возможные пути построения рядов роста по типу ряда Фибоначчи давно известны.  Но во след за великими  автора, находящегося во мраке без книг и интернета уже более трёх лет, обнаружение  зачатие ни откуда взявшейся со школьной скамьи прогресии весьма  согревает. Материализованное в этих строках тактильное охранение автора  не сравнимо с судьбой пленников разума, поставленным перед выбором или решить с помощью аналоговых средств подобную задачу и обрести свободу, или уйти в мир иной  из заточения. За чертой жития может быть случиться понять друг друга.)


Автору не дано вернуться к изучению теории чисел по трудам Виноградова,  но смею надеяться, что любознательный читатель найдёт в распределении чисел на плоскостях и в сферах  собственных поисков закономерностей , описаны- в весьма обширной области знания.
1.
Прошло порядка 15 лет, что предполагает не осуждаемое обращение к пересмотру идей формирования континентального информационного поля. Народы и государства, овладев новейшими технологиями, восприняли полученные средства   в качестве потребительских  товаров и услуг, непритязательно повторяя  использование подобных приёмов  в обозримые эпохи существования землян. Обыденный ход развития  и технологического  роста  приводит по исчерпании ресурса тиражирования и масштабирования нововведения в конечном итоге к застою и/или к слому  устойчивых межгосударственных  отношений и общественных  связей.   


Человедение ни в череде прошлых перемежений, ни в объёме современных знаний не находит и не предлагает иных рецептов решения насущных проблем , отличных от использованных енеоднократно в прошлом. В этом феномене суть отражения прошлого в настоящем, а настоящего времени в текущем по солнечной орбите,        также как и всех феноменов, обладающих   вложенной симетрией.  

Попытки преодоления несовершенства переносом структурных особенностей преуспевающих в сущностей в отстающих  оказывается бесперспективным занятием в силу ментальных различий сообществ, то есть зеркальная симметрия переустройства обществ не срабатывает.
    Но весь ли инструментарий и информационный  арсенал  построения будущего остойчивого материального мира использован?
2. 
Вернёмся назад к заявленному,но явно не использованному видовому различию искуственой и естественной сред.  Дополним категориальную пирамиду информационного поля искуственой среды, установленной на полупрозрачной зеркальной подложке, характеризующей МОРЕ-образие действительности,    зеркальным отражением пирамидальной структурой категорий естественной среды. Оставим читателю на усмотрение наполнение смыслами  отражённых категорий естественной (природной) среды.              


Основные положения по построению БАС ОиВ предложены в заметках.          Наполняющие среды сущности в информационном поле могут иметь аналогичную пиромидальную структуру, индексируемую специализированными категориями и описаниями  в адресном и смысловом пространстве внешних воздействий  и внутренних колизий.  В часном случае полученные сведения составят так называемые области или зоны  описания, а в общем случае – тропософии и фацисофии    информационного поля сущности.       
       Каждая из сущностей имеет набор времён существованияв зависимости от фазы и скорости/ускорения  развития  исторического процесса и собственную продолжительность существования.   
    Наличие временного лага сущностного проявления предполагает возможность прогноза или пошаговых перевычислений при использовании обратного хода времени, то есть необходимо видеть настоящее время глазами будущего жития-бытия.   
     Интеллект, отстраивая информационное поле и находясь в лабиринте возможного,  задаёт коридор развития, приемлемый для системы управления, не вмешиваясь в   компетенции хода исполнения текущих сценариев. Собственно говоря, задача этого столетия -  это выстраивание инструментария, смыслов и кодов на построение настоящего из будущих времён (сегодня 29.11.13 , как говорят, исполнилось 230 лет со дня введения княгиней Дашковой буквы Ё вместо написания ИО ).  
   Информационный континуум грядущих веков не предполагает возврат к простым решениям старых времён или попыток административных реформ в жёстких рамках кадровых и структурных решений.
   Интеллектуальный провал на рубеже наступившего тысячелетия,    ситуации  застоя  в областях разработки движителей роста, ступенчатые (многозвенные) тропосы управления и устоявшийся за тысячелетия взгляд на институт управленческой деятельности и систему просвещения в целом  суть  препятствия на пути принятия иной парадигмы управления.
3.
Дабы не уподобляться переписчикам и пытатьверу в заманчивые дали и лелеять надежду на   просветление разума, оставим  навсегда,  оставим Читателю наши заблуждения ради спасения его чистых помыслов и побуждений…    
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P.S.   И десять лет назад профессионалы понимали необходимость    построения информационного облика материального объекта, но пришлые идеи были беспощадны … 
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Общие вопросы электроэнергетики
ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ МОДЕЛЬ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ
Д.т.н. И.М. Максименко (OPTИMA), к.т.н. Ю.Д. Карасев (ОДУ Северного Кавказа)

Разработка сложных автоматизированных распределенных систем управления электроэнергетическими комплексами требует формализации всех этапов проекта: анализа, проектирования, разработки, тестирования и развертывания.

Благодаря развитию объектно-ориентированных языков программирования, интегрированных сред разработки и компонентной технологии, этапы разработки и отчасти тестирования поддаются формализации. Отсутствие формализованных процедур анализа и проектирования заставило международные организации OMG (Object Management Group) и IEC (International Electrotechnical Commission) наладить взаимодействие по разработке общей информационной модели энергетических объектов CIM (Common Information Model). 

В результате была создана абстрактная модель, представляющая все наиболее существенные объекты электроэнергетического предприятия, обычно содержащиеся в информационной модели управления электроэнергией (EMS – Energy Management System). Модель включает открытые классы и атрибуты для этих объектов, а также отношения между ними. Представленные в CIM объекты по своей природе являются абстрактными и могут использоваться широким рядом приложений. 

Отношения между классами показывают, как они структурированы в терминах друг друга. Классы CIM связаны разными способами, включая обобщение, простую ассоциацию, составное отношение и разделенное агрегирование. Каждый класс в CIM содержит атрибуты, которые описывают и идентифицируют индивидуальные экземпляры классов. В описания классов включены только те атрибуты, которые представляют общий интерес для EMS-приложений.

Для удобства классы распределены по нескольким пакетам. IEC 61970-301 определяет базовый набор пакетов, которые дают логическое представление физических свойств информации системы EMS, включая Центральную часть (Core), Топологию (Topology), Провода (Wires), Отключение (Outage), Защиту (Protection), Измерения (Measurements), Модель нагрузки (Load Model), Генерацию (Generation) и Домен – область определения (Domain). Часть IEC 61970-302 определяет пакеты Планирования (Energy Scheduling), Управления резервами (Reservation) и Финансы (Financial). Часть IEC 61970-303 определяет пакет SCADA.

CIM предназначена для того, чтобы включать классы и атрибуты, которые будут использованы при обмене между основными приложениями через открытые интерфейсы. Цель – хранить, насколько это возможно, только общие свойства, из которых могут быть получены подробно проработанные реализации. Вообще, легче изменить значение или область определения некоторого атрибута, чем изменить определение класса. Это делает модель более крепкой, потому что можно поддержать более широкий класс требований, и более стабильной, потому что новые требования могут быть удовлетворены без изменения модели.

CIM смоделирована в Rational ROSE версии 4.0 от Rational Software Corporation. Вся модель CIM существует как .mdl-файл, который можно просмотреть при помощи Rational ROSE, включая диаграммы классов и описания классов, атрибутов, типов и отношений. Визуализация CIM таким способом предоставляет интерфейс графической навигации, который позволяет увидеть всю спецификацию данных CIM после простого щелчка мыши на диаграмме классов в каждом пакете.

Модель CIM представляет собой шаблон, который должен дорабатываться в конкретном проекте. Так, разработка оперативного информационного комплекса ОИК требует включения сущностей, характерных для российской специфики диспетчерского управления.

Система межуровневого обмена между ОИК должна опираться на единую классификацию, заданную в CIM, и имеющиеся в ней описания энергетических объектов.
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ПРОГРАММНЫЙ КОМПЛЕКС РАСЧЕТА УСТАНОВИВШИХСЯ РЕЖИМОВ В СХЕМАХ БОЛЬШОЙ РАЗМЕРНОСТИ
А.А. Шишкин (РОО "Фонд кафедры АЭС им. Д.А. Арзамасцева")

С запуском конкурентного рынка электроэнергии, основанного на проведении аукциона электроэнергии на каждый час следующих суток, а также введении балансирующего рынка – аукциона электроэнергии в реальном времени на час вперед, необходимо проводить расчеты режимов полной схемы ЕЭС на каждом планируемом интервале времени. Поэтому резко повышается актуальность создания программного обеспечения, позволяющего в реальном времени получать полную электрическую расчетную схему ЕЭС России и рассчитывать режимы работы ЕЭС на ее основе. 

Полная модель электрической схемы ЕЭС России никогда ранее не применялась. Обычно расчеты установившихся режимов ЕЭС проводились на упрощенной модели объемом 700–800 узлов. Также отсутствуют методики и алгоритмы, позволяющие в масштабе реального времени проводить расчеты режимов ЕЭС России. 

Используемые в настоящее время расчетные схемы ОДУ отличаются значительным разнообразием параметров. ОДУ слабо взаимодействуют между собой при согласовании внешних связей и внешних эквивалентов. Существующие программы расчета установившихся режимов представляют собой замкнутые автономные программные комплексы, ориентированные на ручной ввод исходной информации.

Проведенный авторами анализ существующих схем ОДУ выявил их основные характеристики – неоднородность сопротивлений и напряжений, объемы внешних узлов и их влияние на скорость сходимости расчета режима.

Разработанный алгоритм иерархического распределенного расчета установившегося режима позволяет получать режим системы, содержащей 5200 узлов, за 2,54 с, тогда как традиционный алгоритм решения требует 4,2 с.

Сформулированные требования к сети передачи данных для реализации распределенного расчета режима позволили определить программные и аппаратные средства, необходимые для иерархического расчета режима. Предложенная структура базы данных дает возможность выявить связи между объектами единой схемы и использовать иерархические распределенные вычисления.

Тестирование на основе полной электрической схемы ЕЭС России с внешними эквивалентами Украины, Беларуси и Прибалтики показало высокую эффективность созданного алгоритма.
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Реформы электроэнергетики
ОРГАНИЗАЦИЯ ОТКРЫТОЙ СИСТЕМЫ ДОСТУПА УЧАСТНИКОВ РЫНКА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ К ИНФОРМАЦИИ СИСТЕМНОГО ОПЕРАТОРА
Н.Г. Шубин (ОДУ Урала), И.С. Ширяев (ООО "ПК Техсистем"), М.Л. Королев, С.А. Гудилин (Институт энергетических систем)

С появлением конкурентных отношений на оптовом рынке электроэнергии поток информации, необходимой для его функционирования, значительно увеличивается. В сферу обмена данными на конкурентном оптовом рынке включается новый широкий слой клиентов. Это обстоятельство требует применения новых подходов к организации потоков информации, в том числе для обеспечения доступа субъектов рынка к информации Системного оператора, подлежащей обязательному опубликованию в сети Internet в соответствии с разрабатываемыми Правилами оптового рынка электроэнергии.

Для организации информационного обмена участников рынка с Системным оператором специалистами ОДУ Урала совместно с инженерами-пректировщиками из ООО "ПК Техсистем" разрабатывается открытая система доступа участников рынка к информации Системного оператора (далее Система), основанная на получении/передаче данных через Internet. Система разрабатывается в виде технологического web-сайта Системного оператора, на который заходят участники рынка. Предоставляемый сайтом набор функций позволяет обеспечивать информационный обмен между Системным оператором и участниками рынка электроэнергии в соответствии с требованиями к объемам и регламентам передачи технологической информации, обеспечивающими стабильное функционирование конкурентного сектора оптового рынка электрической энергии "5–15 %".

В настоящее время в мире на оптовых рынках электроэнергии успешно используются подобные системы. Опыт их функционирования необходимо использовать при создании отечественной технологии открытого доступа к информации Системного оператора. Наибольший интерес представляют разработки, используемые в США, где конкурентные рынки электроэнергии в ряде штатов функционируют уже несколько лет и имеется значительный опыт по созданию недискриминационной системы открытого доступа к технологической информации. В США системы подобного класса получили название Open Access Same-Time Information System (OASIS).

Сравнивая стадии развития американской системы с этапом, на котором находится российский аналог, авторы отмечают, что сейчас мы находимся на стадии разработки требований, т.к. правила конкурентного рынка электроэнергии еще не определены. Проекты, разработанные АТС, находящиеся на этапе согласования в Правительстве, безусловно, еще будут изменяться, поэтому окончательные требования к нашей системе пока сформулировать невозможно. 

В статье дан краткий анализ функциональности систем OASIS по состоянию на 2003 г. и закладываемой функциональности российской Системы, при этом рассмотрен основной документ Федеральной регулирующей энергетической комиссии США, регламентирующий системы OASIS. Авторы приводят свое видение первой версии Системы, разрабатываемой сегодня в России, и предлагают пути решения проблем, которые могут возникнуть при ее построении.

В заключение отмечается, что разрабатываемая Система является важным элементом, необходимым для запуска и успешного функционирования конкурентного рынка электроэнергии в России.

У разработчиков российской Системы имеется большое преимущество, состоящее в том, что им не нужно придумывать все "с нуля", поскольку аналогичные системы уже работают в развитых странах. Изучение зарубежного опыта позволит сэкономить значительные временные и финансовые ресурсы. Однако, несмотря на то что опыт американской системы используется в значительной степени, целью разработки является создание оригинальной Системы, учитывающей российскую специфику.
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В помощь производству
МЕТОДИКА РАСЧЕТА ВЫБРОСОВ ОКСИДОВ АЗОТА ПАРОВЫМИ И ВОДОГРЕЙНЫМИ ГАЗОМАЗУТНЫМИ КОТЛАМИ 

Д.т.н. П.В. Росляков, к.т.н. Л.Е. Егорова, к.т.н. И.Л. Ионкин (МЭИ – ТУ)

Выброс оксидов азота в атмосферу является одним из основных технических показателей тепловых электрических станций и котельных. Для решения задачи снижения выбросов оксидов азота широко используются инженерные методики, позволяющие оценить выход оксидов азота в зависимости от условий сжигания топлива.

Однако эти методики обладают некоторыми недостатками, например, в них используются главным образом не физические, а эмпирические зависимости, с чем связана их достаточно большая погрешность. При расчете выхода оксидов азота не учитываются степень тепловой эффективности поверхностей и продолжительность пребывания продуктов сгорания в зоне горения. Режимные и конструктивные условия процесса горения газомазутного топлива учитываются в расчетах эмпирическими коэффициентами, одинаковыми для всех типов котлов, что противоречит большому числу опытных данных. Все это заметно увеличивает погрешность расчетов, а в некоторых случаях ограничивает область применения таких методик.

В связи с этим в последние годы назрела необходимость создания новой, более достоверной инженерной методики расчета выбросов оксидов азота. Авторами данной работы предложена методика расчета, основанная на совокупности характеристик, однозначно описывающих закономерности образования оксидов азота в топках газомазутных котлов.

Образование оксидов азота происходит в так называемой зоне активного горения (ЗАГ) топок котлов. Выход оксидов азота полностью определяют следующие параметры ЗАГ: коэффициент избытка воздуха, максимальная температура факела, продолжительность пребывания продуктов горения в области высоких температур. Эти характеристики ЗАГ достаточно полно отражают существо физических процессов, протекающих в ЗАГ, и сравнительно легко определяются расчетным путем. 

Аналитическое описания характеристик ЗАГ позволило получить зависимость для оценки суммарного содержания оксидов азота на выходе из ЗАГ как при традиционных, так и при нетрадиционных способах сжигания топлива (ступенчатое, нестехиометрическое сжигание, ввод влаги и др.). Значения постоянных коэффициентов, учитывающих вид сжигаемого топлива (газ, мазут), определялись с помощью регрессионного анализа. Для этого было обобщено примерно 400 экспериментальных результатов по выходу оксидов азота для почти 30-ти типов действующих паровых и водогрейных котлов (представленные различными авторами и организациями за последние 30 лет). В итоге были получены выражения для расчета концентрации оксидов азота в пересчете на NO2, во влажных продуктах сгорания для нормальных условий (0° С; 101,3 кПа или 760 мм рт.ст.) при сжигании мазута и газа.

Оценка достоверности предлагаемой расчетной методики проводилась: 

· в соответствии с принципами математической статистики;

· сопоставлением расчетных и экспериментальных данных по выходу оксидов азота (для определения относительной погрешности расчетной методики);

· проверкой качественного и количественного влияния режимных условий на выход оксидов азота.

Проведенная оценка достоверности математической модели, а также непосредственное сопоставление результатов расчета с экспериментальными данными позволяют считать предложенную методику пригодной для расчета концентраций оксидов азота в уходящих газах газомазутных котлов – как для традиционных, так и для нетрадиционных способов сжигания. Учет в данной методике основных режимных и конструктивных параметров процесса горения топлива заметно повысил точность расчетов.

Основываясь на анализе многофакторной зависимости эмиссии оксидов азота, можно с достаточной степенью точности предсказать уровень снижения выбросов оксидов азота в атмосферу для конкретного котла при внедрении тех или иных природоохранных мероприятий. Данный подход позволяет автоматизировать процесс выбора оптимальной совокупности воздухоохранных мероприятий как для действующих, так и проектируемых котлов с целью снижения эмиссии оксидов азота до нормативных уровней.
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